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Rettenetesen súlyos uj adókat akar a kor­
mány a városi lakosság nyakába varrni, hogy 

a falusi gazdák terhein könnyítsenek
Eddig leplezni igyekeztek, hogy mit takar a közmunkaváltság enyhité-
tnváLZI010* 0™?~ A kereskedők és iparosok keresiti adóját, 
ÍÍhÍ« szazalekkal szándékoznak felemelni — Beve-

H- all®™1 bicikhadot, amely a városi lakosság legszegényebb réte­
geit fogja sújtani A magánszemélyek által fogyasztott benzint literen­

ként 10 fillérrel fogják megadóztatni
Budapest, junius 9. Kereskedelmi és 

ipari körökben futótűzként terjedt el az 
a hir, hogy a közmunkaváltság enyhíté­
séről szóló törvényjavaslat, amelyet a 
Ház egyik legutolsó ülésén nyújtott be 
Búd miniszter, milyen katasztrofális 
újabb adóterheket jelent a városi lakos­
ságra. Ezt a javaslatot már csak az uj 
parlament fogja letárgyalni s a javaslat 
intézkedései azt célozzák, hogy újból a 
gazdatársadalom terhein könnyítsenek a 
városi lakosság uj megsarcoltatása árán. 
A vidéki gazdaközönséget sújtó köz­
munkaváltság valóban elavult, szinte kö­
zépkorinak mondható adónem, amelynek 
leépítése korszerű lenne.

A közmunkaváltság harminc százalé­
kos enyhítése, amelyet a javaslat 
tervbe vett, az átlagos napszámegység 
szerint történnék, ami mintegy három 
pengőnek felel meg, ami azt jelenti, 
hogy a közmunkaváltságnál az eddigi 
három pengős napszámegység helyett 
a jövőben mintegy két pengőt fognak 
leróni azok, akik a váltságot viselni 

tartoznak.
Nem kétséges, hogy az állam, amikor a 
Közmunkaváltság harminc százalékáról le- 
mond, kénytelen az igy mutatkozó bevé­
teli hiányt más jövedelmekkel fedezni.

Budapesti munkatársunknak sikerült 
megismerni a törvényjavaslatnak ed­
dig a nyilvánossággal nem közölt 
részletéit, amelyeket a városi lakosság 
csak a legnagyobb megdöbbenéssel és 

elkeseredéssel vehet tudomásul.
A kormány elsősorban egy uj adónemet, 

az allami közúti adót akarja bevezetni, az­
zal a céllal, hogy az uj adó jövedelmé­
nek egy részét átengedje az utakat fen- 
tarto községeknek és megyéknek. Az ál­
lami közúti adó bevételét olymódon fogják 
biztosítani, hogy

felemelik a törvényhatósági útadót 
három százalékkal.

azzal a céllal, hogy ezt a pótlékot, illetve 
adóbevételi többletet az állami közúti adó 
céljára fordítsák.

Ezekből az adóemelési tervekből tehát 
az szűrhető le, hogy a fővárosban minden 
kereskedő és iparos kereseti adóját huszon­
öt százalékkal,

vidéken pedig tizenöt százalékkal 
fogják felemelni,

mig a gazdák adója csak három százalék­
kal emelkedik.

A kormány azonban ezzel az adóemelés­
sel nem elégszik meg, hanem bevezeti

az állami bicikliadót.
Az állami bicikliadó gépenként öt és tiz 
pengő között fog váltakozni, aszerint,

hogy a kerékpárt milyen célra használják. \ 
Az országban mintegy háromszázötven- 
négyszázezer kerékpár van forgalomban, 
majdnem kivétel nélkül olyan kisjövedelmű 
munkások, tisztviselők, iparostanoncok 
stb. birtokában, akik kétségkívül legke- 
vésbbé alkalmasak újabb adók viselésére.

A kerékpáradóból mintegy három­
három és fél millió pengő újabb be­

vételre fog szert tenni az állam,

azzal, hogy a közmunkaváltság terhét a 
gazda társadalomról áthárítja a városi mun­
kásokra, iparosokra, kifutófiukra.

A közmunkaváltság enyhítése címén a 
benyújtott törvényjavaslat kapcsán a kor­
mány

be akarja vezetni a benzinadót, 
literenként 10 fillérrel.

A benzin után járó kincstári részesedést 
eddig is túlnyomórészt a városi fogyasztás 
fizette, nem kis részben éppen az autó­
taxik, amelyek a magánkocsiknál általá­
ban jóval nagyobb kilomáterszámot futnak 
be és igy jóval több benzint fogyasztanak. 
Természetes, hogy ezek a bérkocsik és a 
magánkocsik nagy része egyáltalán, vagy 
csak kis részben használják a vidéki uta­
kat, amelyeknek fentartásáért most reájuk 
hárítják a terheket annál inkább, mert a 
mezőgazdasági és ipari benzinfogyasztást 
az uj benzinadó alól mentesíteni fogják.

A benzinadó bevezetésével együtt ezek 
a javaslatok olyan adóterhet hárítanak a 
közönségre, amely több, mint amennyire a 
kormány a postatarifák legutóbbi emelése 
alkalmával számított.

Az uj útadó-pótlékok, a kerékpár- és 
benzinadó behozatalával járó többlet 
ugyanis meghaladja a húsz millió 

pengőt.
Úgy látszik, hogy a kormány e terveket 

már nem akarta a választások előtt nyil­
vánosságra hozni és megelégedett azzal, 
hogy a vidéki gazdaközönséget a javaslat 
benyújtásával megnyugtatta afelől, hogy 
a közmunkaváltságot leszállítják.

Érdekes egyébként, hogy a kormány 
félhivatalos lapjának keddi száma interjút 
közöl Vargha Imre pénzügyi államtitkár­
ral, aki erősen cáfolja az uj adóemelésről 
elterjedt híreket.

Életfogytiglani f egyházra emelte fel a Tábla
Klein Sándor 12 évi törvényszéki büntetését

Az ügyész kötelet képi n f&telepí gyilkos számárs nki nnvnni nvö 
reségvágyból, előre megfontoltan ölte meg Stark Andort — Én nem
séktel^sIS éiha 9azeipber vagyok, akkor tes-
seK ieiaKasztatni! — kiáltotta zokogva az ítélethirdetés után KlóinSándor - A táblai Ítélet a törvényszéki Ítélettel szembeí me^álto-

pitja az előre megfontoltságot ”
Klein Sándor bűnügyében a folytatója 

gos főtárgyalást dr. Perjéssy Mihály el 
nők kedden délelőtt fél 10 órakor nyitotta 
meg.

A VÁDBESZÉD.
A tárgyalás megnyitása után dr. Vattay 

József főügyész tartotta meg két órát 
igénybe vevő vádbeszédét, amelyben teljes 
részletességgel tárta fel az ügyet és bizo­
nyítani kívánta, hogy

Klein Sándor előre megfontolt szán­
dékkal ölte meg Stark Andort.

A törvényhatósági útadót tudvalevőleg vi­
dékén a föld- és a házadó, továbbá a ke­
reseti adó, társulati adó után vetik ki és 
annak tiz-tizenkét százalékos pótlékát te­
szi, A fővárosban azonban az útadó csak 
másfél százalék. Másképpen oldják meg 
tehát az adóemelést, még pedig olymódon, 
hogy a kereskedők és iparosok kereseti 
adóját és a társulati adót huszonöt száza­
lékig felemelnék.

A vidéken, ahol a kereseti és társulati 
adót eddig is tiz százalékos pótléko­
lás terhelte, a javaslat szerint szintén 
huszonöt százalékra fogják felemelni 

a pótlékolást,

Az ügyész vádbeszédét Klein Sándor ösz- 
. szegörnyedve, lehajtott fejjel hallgatta és 
néha úgy tetszett, mintha fel akarna állni 
és közbeszólni. Látszott rajta, hogy nagy 
figyelemmel kiséri az ügyész okfejtéseit, 
amely arra irányult, hogy

rábizonyítsa a gyilkosságot.

Azt, hogy Klein Sándor előre meg­
fontolt szándékkal ölte meg Stark Andort, 
igazolva látom. — mondta beszédében az 
ügyész. — A törvényszék ítéletét, amely 
az előre megfontoltságot nem állapította 
meg és gyilkosság helyett csak emberölés 
bűntettében állapította meg a bűnösséget, 
én támadom, mert

bizonyítva látom, hogy vádlott előre 
készült az emberölésre.

Az a megállapítás, hogy csak a szerelmi 
féltékenység hajszolta Klein Sándort a 
tett elkövetésére, nem helytálló, mert bi­
zonyító okokat Iátok arra, hogy

rosszakaratú, vagyoni refleksziók ha­
tása alatt ölte meg. Klein üzletvezető 
akart lenni a fatelepen és csak a Stark 
eltávolításával vehette át az üzem irá­

nyítását.
fanu van arra, hogy Klein maga mondta 
Stark eltüntetése után:

„Most már nyeregben vagyok, mert 
már én leszek az üzletvezető és a 

fizetésem is felemelik!"
Vallomás van arra is, hogy özvegy Ehren- 
feldné a leányának azt mondta, hogy

Klein csak azért udvarol, azért fára­
dozik, mert neki kell a fatelep.

Klein Sándor azzal védekezik, hogy ő ön­
zetlen jóbarátja volt Stark Andornak és 
ha ellensége lett volna, nem ajánlotta 
volna Ehrenfeldéknek, hogy alkalmazzák. 
Erre az önzetlenségre csak azt jegyzem 
meg, hogy |

300 pengő jutalékot kapott Starktól 1

az állásszerzésért,
Klein később észrevette, hogy Stark nem 
az ő embere és nem felel meg a céljainak. 
Elhatározta, hogy eltávolítja Starkot. Az 
volt a terve, hogy mindenáron megszerzi 
az üzletvezetést és feleségül veszi Ehren­
feld Magdát, hogy ilyen módon a fatelep 
az övé legyen. - , f ■

Ehrenfeld Magdával való viszonyáról 
azért beszélt, hogy kompromittálja az 
egész város előtt és ezzel elérje azt, 
hogy a család beleegyezzék abba, 
hogy ő, a szegény fiú, feleségül ve­

gye a gazdag leányt.
Klein Sándor a gyilkosságra készült 

folytatta az ügyész —,
uj ásót vásárolt a fatelepnek és azzal 

ásta meg Stark Andor sirját.
Revolvert vásárolt titokban, nyilván azzal 
a szándékkal, hogy azzal teszi el láb alól 
Starkot. A revolverre vonatkozólag azt 
állítja Klein, hogy saját védelmére kellett, 
mert kint aludt a fatelep irodájában. Ha 
ez igaz lenne, akkor nem kellett volna ti­
tokban vásárolni a fegyvert és ha önmagát 
akarta védeni, miért zárta el a revolvert a 
szekrénybe, hiszen ilyen módon az ő vé­
delmét ez a fegyver nem szolgálhatta, A
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Budapesti férfiruha áruházban
hatóságok, ha kérte volna, megadták volna 
a fegyvertartási engedélyt, megvolt rá a 
jogcím, miért nem kérte. Megmásított val­
lomásában arról beszél, hogy a fegyvert 
azért vette, hogy öngyilkos legyen, mert 
a Magdával kapcsolatban felépített tervei 
nem sikerültek. Ezt nem tudom elfogadni 
valónak, mert maga az érdekelt Ehrenfeld 
Magda kijelentette, hogy

köztük házasságról komoly formában 
soha nem volt szó.

Harmadik vallomásában, amelyet a titok­
ban vásárolt revolverről tett, azt állítja, 
hogy párbajozni akart sógorával, Schwarz- 
cal és azért kellett a fegyver. A párbaj 
okául olyan okot jelölt meg, amelyben

nem kímélte leánytestvére jó hírét 
sem.

Ez az ember, aki előtt senki sem ment, ha 
védelemre használni tudja, nem ilyen lo-

Vásárlás

vagias gondolkodású, mert éppen a Mag­
dával szemben bizonyították, hogy

nem kímélte a nők jóhirét és nem volt
kényes e kérdésben. *

A párbajra komoly oka nem volt, mert 
Schwarz feleségül vette a leányt és kibé­
kült Klein Sándorral. Ha mégis párbaj ut­
ján akarta elintézni az ügyet sógorával, 
akkor sem titokban vásárolt fegyverrel 
kell párbajozni. Azt ő, az érettségit tett 
fiatalember, tudja jól, milyen formái van­
nak a lovagias ügyek elintézésének. Arra 
a védekezésre, hogy Stark vele haragban 
volt és az eset idején is veszekedett vele 
részint azért, mert azzal vádolta, hogy ál­
lásából akarja kitúrni és a Magdát is meg­
sértette, azt jelenti ki, hogy tanuk vannak 
arra, hogy

„körteszüret”-et tartottak és vidáman 
együtt ették a fatelepen a körtét és 

nem veszekedtek.

A tény az, hogy körtézés után a gyanút­
lan Stark Andort leütötte az irodában, de 
nem azzal a franciakulccsal, amelyet itt 
őriznek, hanem

sokkal súlyosabb tárggyal, talán az­
zal a baltával, amelyet az irodában ta­

láltak meg.

Az orvosszakértok véleménye szerint a 
franciakulcs nem alkalmas azoknak a ször­
nyű sérüléseknek az okozására, amelyek 
Stark Andor fején találtattak. Bizonyos, 
hogy mással verte Stark fejét és bizo­
nyos, hogy nem az irodában levő mérleg 
betontalpa zúzta össze a koponyát, oda 
nem is zuhanhatott a leütött Stark, mert 
a helyszíni rajz ezt kizárja. Az ablakpár­
kányra zuhant a feje, de ott nem szerez­
hette a sérüléseket.

Súlyos tárggyal verte agyon Stark 
Andort és a legnagyobb nyugalommal 
és jól kigondolt terv szerint ásta el 

és tüntette el a nyomokat.

A gyilkosság után olyan nyugodtan vé­
gezte dolgát napokig, hogy arra a nyuga­
lomra egy olyan ember, akit a véletlen, a 
hirtelen felindulás hajszolt az ölésre, kép­
telen. t

Én megállapíthatónak látom az előre 
megfontoltságot. Ezt igazolja a buda­
pesti rendőrségen tett vallomása és a 
nyíregyházi ügyészségen tett be­

ismerő vallomása.

Az előle megfontolt ölési azonban nem 
szerelmi féltékenységben követte el, azt 
ő nagyon ügyesen belcszőttc és ezt látva '

én erről a helyről átnyújtom a fehér 
liliomot, ha kell egy csokorral Ehren - 
féld Magdának, akit felhasznált ez a 
lovagiatlan Klein Sándor, hogy kö­
zönséges bűncselekményében a véde­

lem sorait a női legszentebb értéke­
ket is beszennyezze és maga hasz­
nára, a mások megtévesztésére hasz­

nálja fel.

Az előre megfontoltságot én bebizonyí­
tottam Klein Sándorra, akinek tettét ké­
rem súlyosan elbírálni azért is, mert a 
megölt Stark Andor emlékét is meggya­
lázta, szökött sikkasztónak tüntetve fel 
és azt érte el, hogy bűnvádi feljelentést 
tettek az ellen, akinek vére az ő kezétől 
ömlött szét a fatelep irodájában. Beszéde­
met befejezve, csak azt kérem,

aki halált vet, arasson az halált!

Az ügyész szavaira összerándult Klein 
Sándor és sírni kezdett. Dr. Perjéssy Mi­
hály elnök tiz perc szünetet rendelt el.

A fegyházővök karonfogva vitték ki 
a vádlottat, aki alig tudott lépni

és támolyogva, könnyes szemmel hagyta 
el a termet.

A VÉDBESZÉD.
Szünet után dr. Klein Aladár védő 

tartotta meg beszédét, kérve a vádlott fel­
mentését. A vád képviselője — mondta a

6 havi hitelre

védő — eddig nem szerpelt ötletszerű 
bizonyítékokkal akarja bizonyítani az 
előre megfontoltságot. Hosszasan foglal­
kozott a vád a premeditáció kérdésével és

oda törekedett, hogy csak a vád iga­
zoltassák, ne az igazság derüljön ki.

Elnök: Figyelmeztetem a védő urat 
arra, hogy a vádnak is az igazság kere­
sése a célja.

Védő: Köszönöm a figyelmeztetést! 
— A vád — folytatta beszédét a védő 

— bizonytalan abban, hogy mi a pre­
meditáció oka és az előremegfontoltság 
bizonyításában is ellentmondásban van.

Itt nincs gyilkosságról szó, nincs 
gonosztevőről, hanem csak egy sze­
rencsétlen emberről, akit az indulat 

heve bűnbe sodort.
Nem vagyok babonás, de én úgy látom, 
hogy

Klein Sándor szerencsétlensége a szü­
letésétől kezdődött, pénteken szüle­

tett és 13-án.
Nagy szerencsétlensége, hogy indulatos és 
ha ingerük, nem tudja magát fékezni. 
Tanú igazolja, hogy diákkorában a házi- 
tanitóját, aki megdorgálta, késsel támadta 
meg. Én nem kívánom bizonyítani azt, 
hogy a vádlott elmebeteg, hanem csak azt, 
hogy kóros lelki elváltozása van és az in-

SS tó» •£• 4* > V <SS> e ■

Csapó ucca 6«
gerlő hatások alatt olyan indulatba jön, 
hogy megszűnik a fegyelmezés fékező 
ereje. Abban az időben nagyon nyugtalan 
volt és nagyon ingerlékeny. Akkor tudta 
meg, hogy a leány, akit ő szeretett és fe­
leségül kívánt venni, nem vette őt komo­
lyan, hanem csak játékszernek tekintette. 
Ez a tény feldúlta egész lelkivilágát.

Lesújtotta, hogy a leány családja 
megtudva a viszonyt, visszakövetelte 
a kompromittáló leveleket és közöl­
ték, hogy a Magdának már vőlegénye 

van.

Ilyen lelkiállapotban történt a véres végű 
veszekedés. Az az állítás, hogy ő üzlet­
vezető akart lenni, nem állja meg a he­
lyét, mert Klein nem eszközölte volna ki 
azt, hogy Starkot alkalmazzák üzletveze­
tőnek. Klein a leány vőlegényének tar­
totta magát, házasság esetén ő lett volna 
az ur a fatelepen és miért lett volna szük­
ség a Stark állására? Nincs tehát ok arra, 
hogy előremegfontoltan ölje meg Stark 
Andort. Az előremegfontoltság nem áll­
hat meg.

Klein nem egy gonosz lélek, mert ha 
az lenne, nem hagyta volna el a fa­
raktári irodát, nem vitette volna el az 

ágyneműket.

Egy gonosz ember nyugodtan aludt volna 
továbbra is a fatelepen, de ő nem bírt ott 
maradni, aludni ott, ahol elásta Starkot,

akit megölni nem akart. “
Szólt a védő arról, hogy Klein el­

mondta Magdának öngyilkossági tervét, 
annak hangsúlyozásával, hogy ő érte akar 
meghalni. A leány ezt nem vette komolyan 
és mint mondta kihallgatása során,

csak bóknak tekintette az öngyilkos­
ság bejelentését.

Arról a két beismerő vallomásról, melyek­
ben az ölésre készülést ismerte be Klein, 
kijelentette a védő, hogy azok nem bír­
nak bizonyitóerővel, megfélemlítés hatása 
váltotta ki a vallomásokat, azt hitte a 
vádlott, hogy helyzete jobb lesz, ha a kí­
vánt vallomást teszi. Ezt a beismerő val­
lomást semmi tárgyi bizonyíték nem tá­
mogatja. Figyelembe igy nem vehető.

A főügyészhelyettes beszédére vála­
szolva a védő a következőket mondja: A 
főügyészhelyettes ur Öméltósága Klein 
Sándornak a szökésből való hazatérését 
azzal indokolja, hogy

a fasiszta Olaszországban ilyen név­
vel amúgy sem tudott volna magának 
megélhetést biztosítani és azért kény-

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

tetistóse ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN K Q NYVTÁRAT

szilvái)
utal

szerült a hazatérésre.

Nem tudom mire vélni, hogy mit akar 
mondani ezzel a főügyészhelyettes ur, az 
én nevem is Klein és tudok Klein nevű 
főispánt és generálist. Miért teszi ez a 
név Olaszországban alkalmatlanná a ke­
nyérkeresetre az embert? Olaszország­
ban lehet kenyeret keresni,

abban az Olaszországban, ahol még a 
tehetség szempontjából sincs nume­

rus clausus...

A védő nem folytathatta tovább beszé­
dét, mert az elnök félbeszakította:

— Figyelmeztetem a védő urat, ne po­
litizáljon, tessék ezt a figyelmeztetést 
rendreutasításnak venni 1 

— Kérem, én nem politizálok, csupán 
azt akartam bizonyítani, hogy Olasz­
országban akárhol megkereshette volna a 
kenyerét, ha máshol nem, hát kávéházban, 
mint pincér, pályaudvaron, mint hordár.

Azzal kapcsolatban, hogy Klein lova­
giatlan volt és elbeszélte viszonyát az 
Ehrenfeld Magdával, megjegyezte a védő, 
hogy a leány játszott a fiúval, Budapes­
ten talalkat adott neki és ugyanakkor egy 
vőlegényjelöltjével, egy mérnökkel is be­
szélt. A szerelmet csak a fiú vette komo­
lyan, a leány nem. Klein Sándor rájött a 
leány csalfaságára és

nagy szerelme gyűlöletre változott és 
gyűlöletében beszélt a leányról és vi­
szonyuk minden bizalmas részletéről.

Beszéde végén a védő hangsúlyozza,

Kerti ünnepély a Jótékony Nöegylet intézetének kerthelyiségében.
Az ünnepségen, amely igen jól sikerült, előkelő, szép közönség jelent meg.

Uvegkereskedelminél
hogy Klein Sándor büntetve még nem 
volt, hirtelenében haragja sodorta a veszé­
lyes verekedésbe, nem gonosz ember, ab­
ban az esetben, ha bűnösségét megállapí­
tanák, kéri az enyhe büntetést, mert az is 
élete legszebb idejétől fosztja meg.

KLEIN SÁNDORON SIRÓGÖRCS 
VESZ ERŐT, ZOKOG, TÁMOLYOG, 

NEM TUD BESZÉLNI.
A védőbeszéd elhangzása után az elnök 

Klein Sándorhoz fordulva mondja:
— A védője már elmondta beszédét, 

magáé ebben a bünperben az utolsó szó, 
akar-e valamit még elmondani?

Az elnök szavaira Klein Sándor lassan 
feláll a székről, megindul az elnöki emel­
vény felé és izgalomtól remegő hangon 
mondja:

Méltóságos elnök ur, én nagyon in­
gerlékeny ember vagyok, tudom igazolni, 
hogy az iskolában, amikor alaptalanul 
megtámadott egyik társam és azzal vádolt, 
hogy fticsomót vágtam hozzá, elvertem, 
földredöntöttem, de aztán már megbán­
tam és bocsánatot kértem, amiért vertem. 
Társaim csodálkoztak, hogy olyan hamar 
megbocsátok. Nyíregyházán 1927-ben 
Szilveszter éjszakáján több barátommal 
mentem a vármegyeháza előtt és Busa 
László azt mondta Gonda Györgynek, 
hogy minden zsidó gyáva. Erre én azt 
mondtam, hogy mondjad azt, hogy ki a 
gyáva, hogy gyáva embfer, hogy bátor 
ember, csak ezt! Azt válaszolta nekem, 
hogy te is gyáva vagy, mert zsidó vagy. 
Erre ott az uccán boxpárbajt vívtunk. 
Nem fejeztük be, hanem kimentünk az 
erdőbe és ott boxoltunk, mig én össze­
estem. Elfogott az indulat és nem tud­
tam uralkodni magamon, igy volt a Stark 
Andorral is. Én...

Nem lehet tovább hallani, amit mond, 
mert sirógörcs vesz rajta erőt és 
összerogyna, ha a két fegyházőr kar­
jánál fogva egyenesen nem tartaná a

I«
M1 atranrifiirrtn állandóan nyitva-van.
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bírák előtt. Klein testét rázza a zoko­
gás, sir, mint egy megvert gyermek 
és érthetetlen szavakat lehet csak hal- 

, lant
Az elnök rászól: Szedje össze magát, 

uralkodjék magán -kissé és úgy beszéljen, 
hogy megértsem. Mit akar még mondani?

Rövid szünet után még mindig sírva 
mondja Klein Sándor:

— Nem maradt az én lelkemben már 
semmi, mindent elmondtam már, Írtam a 
fogházban egy hatoldalas Írást, de az nincs 
meg, abban is elmondtam mindent igazán.

Félbeszakad a beszéde, ismét erőt vesz 
rajta a sirógörcs és az elnök intésére 
a két fogházőr belekarol és viszik ki­
felé a teremből a magával szinte te­
hetetlen, könnyben ázó arcú zokogó 

Klein Sándort.
A tábla Ítéletét dr. Perjéssy Mihály el­

nök este nyolc órakor hirdette ki.

RENDŐROSZTAG TEREMT 
RENDET AZ ÉRDEKLŐDŐ 

TÖMEGBEN.
Este hét óra után az Ítélőtábla Széche­

nyi uccai főbejárata előtt sürü csoportok­
ban kezdtek gyülekezni az érdeklődők és 
az egész úttestet elállva, megbénították a 
forgalmat is. Az ítélőtábla palotájának ka­
puit gondosan lezárták a szolgák, nehogy 
a kiváncsiak berohanjanak és kiszorítsák 
helyeikről azokat, akik napokkal ezelőtt 
gondoskodtak már belépőjegyeikről.

Olyan nagy volt a tolongás, hogy a 
fővár osi és helybeli hirlapirók nem is 
tudtak a főkapunál a tábla épületébe 

bejutni,
hanem a Simonffy uccai bejáraton nyer­
tek bebocsátást. A Széchenyi uccai fron­
ton Bársony rendőrfelügyelő vezetésével 
egy nagyobb rendőrszakasz teremtett 
rendet, eltávolitván az épület elől a lár­
mázó csoportokat.

BEVEZETIK
A SÁPADT, IDEGES VÁDLOTTAT.

Nyolc óra után öt perccel nyilt meg a 
tanácsterem ajtaja, bevonult a Perjéssy- 
tanács és előállították a szuronyos őrök 
Klein Sándort, akit felzugó morajjal fi­
gyelt a termet zsúfolásig megtöltő közön­
ség. Minden arc a fiatal, sápadt arcú Klein 
Sándorra meredt, aki lehajtott fejjel, aj­
kát rágva, látható idegességgel ült két 
fegyveres őr előtt.

Az ítélet
Perjéssy Mihály dr. táblai tanácselnök a 

magyar Szent Korona nevében hirdette ki 
az Ítéletet, amelynek értelmében

a nyíregyházi törvényszék által ho­
zott ítéletet megsemmisítette és gyil­
kosság bűntettében mondva ki Klein 
Sándort és ezért életfogytiglan tartó 

fegyházra ítélte.
A büntetésből hét

Klein Sándor.

hónapot kitöltöttnek 
vettek az eddig el­
töltött fogsággal. 
Az ítélőtábla ítéle­
tének indokolását 
egy órás előadás ke­
retében ismertette 
dr. Perjéssy Mihály 
elnök. Foglalkozott 
a védő által bejelen­
tett alaki semmiségi 
panaszokkal, a vé­
delem ellenzése da­
cára kihallgatott ta­
nuk vallomásával, 
kimondva azt, hogy 
ezeket az összes bi­
zonyítás kiegészí­

tésre irányuló kérelmekkel el kellett uta 
sitani, mert részint nem lényeges, ré­
szint nem vitás kérdésekre vonatkoztak.

AZ INDOKOLÁS.
Gondos mérlegelés alapján az ítélőtábla 

lényegében a következőket állapította 
meg:

Klein Sándor elhatározta előre Stark 
Andor megölését, felhasználta, hogy 
egyedül maradt vele a faraktár iro­
dájában, a szolgát a telepről’ eltávolí­
totta s tudva, hogy az csak később 
tér vissza, egy súlyos tompa tárgy- 
gyal hátulról ütötte fejbe Stark An-

•trendolás előtt Ondoláltasson
villannyal „MARÓIT“ hölgy fodrásznál 

Szent Anna utca S.

dort, akinek agyát súlyos ütésekkel 
összeroncsolta.

Megállapította az ítélőtábla azt is, hogy
a betonalapzatu mérleg szegletétől 
nem szenvedhette Stark a halálos sé­
rülést, mert a sérülések alakja kizárja, 
hogy az éles szeglet okozta volna azt 
a zacskószerü koponyaroncsolást 
Bizonyítva látja az Ítélőtábla, hogy 
nem szerelmi féltékenység hajtotta a 
bűncselekmény elkövetésére Klein 
Sándort, hanem anyagi okok is közre­
játszottak, ő akart üzletvezető lenni 
Stark helyett, aki ellen intrikált, reá 
nézve kompromittáló adatokat igye­
kezett gyűjteni és mivel más utón el­

távolítani nem tudta, megölte.
Célja volt, hogy üzletvezető legyen a fa­
telepen és bízott abban, hogy ebben a mi­
nőségben már

hozzáadják a vagyonos Ehrenfeld 
Magdát és ő tesz az ur a fatelepen.

Stark Andornak, még mielőtt a fatelep 
vezetését átvette volna, már volt menyasz- 
szonya és ezt tudták úgy Klein Sándor, 
mint Ehrenfeldék. Meg van állapítva, hogy

egy uj ásót vásárolt a fatelepnek 
Klein Sándor és ezzel az ásóval ásta 

meg Stark Andor sírját
és ennek az ásónak vásárlását nem vezette 
be a pénztárkönyvbe, ahova'pedig minden 
filléres összeget beirt. Blum nevű buda­
pesti barátjának levelet irt, 25 pengőt mel­
lékelve és arra kérte a levélben, hogy

vásároljon a számára a Teleki téren 
egy revolvert, de arról soha senkinek 
ne szóljon, hogy kinek kell a revol­

ver és a levelet azonnal égesse el.
A levélben jelzett revolverre háromféle 
mesét ad elő a vádlott és ha neki igaza 
Volna, akkor nem háromféleképen adná elő 
ókát a revolvervásárlásnak. Tényként ál­
lapították meg, hogy szeptember 21-én 
reggel nyolc órakor a budapesti kapitány­
ságon töredelmes vallomást tett, amelyben 
az előre megfontolást beismerte. Ezt a val­
lomását megerősítő beismerő vallomást 
tett Nyíregyházán és

ez utóbbi vallomásában még az édes­
anyja életére is megesküdve ismerte 
el, hogy Stark Andort meg akarta 

ölni.
Az ítélőtábla tanúvallomásokkal látja bi­
zonyítva azt, hogy Klein üzletvezető akart 
lenni és bizonyítva látja azt is, hogy

a nyíregyházi törvényszék fogházá­
ban sógorát, Schvarcot arra akarta 
biztatni, tegyen olyan vallomást, hogy 
neki azért volt szüksége a titokban 
vásárolt fegyverre, hogy párbajt vív­

jon vele.
Igazolva látják, hogy Klein Sándor nem 
szívlelhette Stark Andort, rágalmazta, 
link alaknak nevezte és sikkasztónak hi- 
resztelte. A tanuk vallomásából megálla­
pították, hogy Stark Andornak Ehrenfel­
dék nem mondtak fel, ezt csak Klein Sán­
dor állította és való az, hogy Klein Sán­
dornak kijelentették, hogy őt üzletvezető­
nek nem alkalmazhatják. A Stark Andor 
nevében irt levélben is a felmondásra hi­
vatkozik Klein Sándor.

A világ legszebb asszonya

MARILYN MILLER
tüneményes főszereplésével

SALLY
Csupa szín, revü, zene, tánc, ének

Szerdától a Vígszínházban.
Az Ítélőtábla részletesen foglalkozott a 

jogos védelem, halált okozó súlyos testi­
sértés, erős felindulásban elkövetett em­
berölés és szándékos emberölés bűntettei­
nek eseteivel, mérlegelve, hogy fennforog­
nak-e ezek a tárgyalt bűnügyben.

A jogos önvédelem és az öntudatlan 
állapot, amelyre a védelem hivatko­
zik, az Ítélőtábla megállapítása sze­
rint teljesen kizártnak tekinthető.

mert a vádlott magatartásából és vallomá­
sából az derült ki, hogy nem volt öntudat­
lan a gyilkosság elkövetésekor, mert aki 
öntudatlan állapotban van, az ösztönsze- 
rüen cselekszik és nem tudja részletesen 
elmondani, hogyan követte el a tettét. 
Már pedig Klein Sándor részletesen el- 
mondja, hogyan, milyen mozgásokkal ölte 
meg Stark Andort.

A jogos önvédelem esete is kizárt, 
mert nem állapítható meg a szük­

ségesség.
Puszta kézzel ütötte meg őt Stark és egy 
ütésért még nem kellett 3—4 halálos ütés­
sel visszasujtani. A halált okozó testisér­
tés büntette sem forog fenn, mert bizo­
nyítva van, hogy

Klein Sándor nem elégedett meg az 
első ütéssel, amelytől földre zuhant 
és ártalmatlanná vált Stark Andor, 
hanem tudatosan tovább ütlegelte ad­

dig, mig az meghalt.
Nem sérteni, hanem ölni akart tehát Klein 
Sándor. Az erős felindulásban elkövetett 
emberölés büntette sem állapítható meg a 
jelen esetben, hiszen Klein Sándor az eset 
előtt nagyon is nyugodtan beszélgetett és 
vidáman körtét szüretelt Stark Andorral, 
nincs tehát meg az erős felindulás, amit 
különben az is kizár, hogy

a tettet higgadtan követte el és ügye­
sen kitervelt módon tüntette el a 

nyomokat.
A szerelemféltést, mint ölés okát, úgy a I 
vád, mint a védelem kikapcsolták. j

Az Ítélőtábla tanácsa gondos mérl’e-

ditáció megállapítható és Klein Sán­
dor védekezése úgyszólván az egész 

vonalon megcáfolást nyert.
Megállapították azt, hogy a bűnjelként le­
foglalt francia kulccsal nem verhette 
Stark Andort, mert a sérülések sokkal sú­
lyosabb és sokkal nagyobb ütőfelületü 
tárgytői eredőek.

Az Ítélőtábla Klein Sándor kétizbeni 
töredelmes beismerésének értéket tulajdo­
nit, ellentétben a védelemmel és meg­
győző erejűnek fogadja el különösen 
azért, mert a később tett vallomásában

az édesanyja életére esküdve vallja 
Klein Sándor, hogy meg akarta ölni 

Stark Andort.
A Blum nevű barátjához irt levélről is azt 
állítja, hogy azért akart revolvert vásá­
roltatni, mert Stark Andorral akart vé­
gezni. Stark Andor megölésének gondo­
latával huzamosabb időn át foglalkozott, 
volt elég ideje megfontolni, hogy milyen 
következményeket von maga után, ha ter­
vét végrehajtja. A nyugodt tervszerűsé­
get bizonyítja az a körülmény, hogy Stark 
Andor megölése után Stark Andor nevé­
ben irt apokrif levélben is a saját céljait 
szolgálva írja: „Én elmegyek, tehát nem 
dolgozok annyit, mint ez a Klein, aki ké­
pes öt órakor reggel felkelni a munkára". 
Az ítélőtábla enyhítő körülménynek vette 
büntetlen előéletét és azt is, hogy heves, 
ingerlékeny természetű. Sulyosbitónak 
vették azt, hogy a megölt Stark Andor 
emlékét is meggyalázta, sőt sikkasztónak 
tüntette fel.

Az Ítélőtábla az enyhítő körülménye­
ket vette nagyobb mértékben figye­
lembe és ezért nem alkalmazta a ha­
lálbüntetést és szabta ki a gyilkos­
ságért az életfogytiglani fegyházat 
Wattay József dr. főügyészhelyettes 

az ítélethirdetés meghallgatása után az 
elnök kérdésére rövid gondolkodás után 
jelenti ki, hogy

az ítéletet tudomásul veszi.

I gelés után úgy találja, hogy preme-

5i kegyesrendi római katholikus főgimnázium szép sikerrel Molyt torna- 
vizSgéj&nak egyik szép jelenete. (Kapossy György felvétele.)

KLEIN SÁNDOR ELKESEREDET­
TEN HANGOZTATJA, HOGY NEM 
AKART ÖLNI S HALÁLOS ÍTÉLE­

TET KÉR MAGA ELLEN.
Az elnök Klein Sándorhoz:
— Megértette jól az Ítéletet, a védő­

jétől függetlenül nyilatkozzék, meg­
nyugszik-e vagy pedig nem?

Klein Sándor sírásba csukló hangon 
mondja: Méltóságos elnök ur, én nem 
öltem meg előre meghatározással Stark 
Andort.

— Nem ez most a kérdés, arról be­
széljen, megnyugszik-e az ítéletben?

-— Én halálos Ítéletet kérek! mondta 
sírva.

Nagy megdöbbenés fogadta a váratlan 
bejelentést.

Az elnök: Ez hatásos, most szokták 
mondani, de arról nyilatkozzék, meg­
nyugszik-e vagy nem?

— Nem nyugszom meg, ha gazember
vagyok, tiessék felakasztatni. Én nem
akartam megölni. Az Ítélet súlyos.

A védő: Semmiségi panaszaimat fen- 
tartva az Ítélet ellen a Kúriához folya­
modok.

Ezzel a főtárgyalás féltiz órakor véget 
ért. A fogházőrök közrefogták az elitél­
tet és elvezették.
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«enzáció^ttrakcióival, Magyarországon itt elfiszBr, a Széchenyi ucca végén.

Cserkészavató és évzáró ünne­
pély a Pacsirta uccai református 

elemi iskolában
A Kossuth 6s Pacsirta uccai református elemi 

iskolák 984. sz. Petőfi cserkészapród csapata 
felavató, zászlószentelő és az iskolák évzáró 
ünnepséget tart, amelynek sorrendje a követ­
kező:

I. Petőfi cserkészapród csapat felavató és 
zászlószentelő ünnepélye június 14-én d. e. a 
Kossuth u. templomban az istentisztelet keretén 
belli).

II. Évzáró ünnepély a Pacsirta u. ref. elemi
iskola udvarán június 14-éu délután 4 órai kez- 
dette!. íE'Ufl

A miisor a következő:
I. Énekel: Az iskola körzet vegyeskara. 2. 

Prológ. Előadja: Kalmár Ferenc VI. o. 3. Mi 
a haza. Szavalja Orbán Magda. 4. A négy év­
szak. Előadják: Tavasz; Orbán Kató V. o. 
N.var. Szabó flotta VI. o. ősz: Oere Juliánná 
V. o. Tél: Faragó Juliánná VI. o. tanulók. 5. 
Szavalnak: Nagy Bandi, Nagy Kálmán, Varga 
Micu és Tóth Béla II. o. tanulók, fi. Két szó­
lama dalokat énekel a IV. fiú o. 7. A tolvaj. 
Színdarab. Előadják: Erdődl Zoltán, Bozsó 
Ernő, Ágoston Károly, Sulyok Gyula és Kiss 
László Ili. o. tanulók. 8. A szobalány. Tréfás 
vers. Elmondja: Juhász Irén VI. o. 9. Egy he­
lyes csclédleány. Előadják: Kiss Mária és Zöld 
Mária V. o. tanulók. 10. Népdalokat játszik az 
iskolai körzet zenekara. 11. A sasok. Színdarab. 
Előadják a Petőfi cserkészapród csapat összes 
tagjai. 12. Szavalnak; Cseresznyés Zoltán, Szo- 
boszlai János, Nemes László IV. o. tanulók. 
13. Falusi és városi leány. Előadják: Zeke Er­
zsébet és Dózsa Jolán V. o. tanulók. 14. Kuruc 
dalokat énekel az iskolai körzet vegyeskara. 
15. Szavalnak: Bartha József V. o„ Kocka 
László és Túri János VI. o. tanulók. 16. A tor­
nász csapat bemutatója és tréfás tornajátékok.

A miisor belépőjegyül szolgál. Miisor ára 
felnőtteknek 40 fillér; gyermekeknek 20 fillér.

♦♦♦♦*❖♦♦♦** ** ********

A Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztályának felol­

vasó ülése
Tegnap tartotta a Tisza Társaság I. osztálya 

havi felolvasó illését, szép száma, élénk érdek­
lődésű közönség előtt, Darkó Jenő elnöklete 
mellett, a Déri-muzeum dísztermében.

Az első előadó dr. Rácz Lajos sárospataki 
főiskolai professzor volt; Kazinczy Ferencről 
emlékezett meg halálának századik évfordulója 
alkalmával; Rácz Lajos nem általánosságok 
keretében mozgó emlékezést adott, hanem Ka- 
zinczynak a sárospataki főiskolához való vi­
szonyát ismertette részletekbe ható gondosság­
gal. Kazinczy tíz éven át volt növendéke a 
sárospataki kollégiumnak, később pedig a kol­
légium tanárai közül Jónehánnyal állandó ba­
ráti érintkezésben volt, egyikkel-másikkal pedig 
irodalompolitikai ellenfélként állott szemben, 
— tehát az a téma, amelyet Rácz Lajos vá­
lasztott, nagyon megérdemelte a feldolgozást. 
Ez évi augusztus 23-án lesz Kazinczy halálá­
nak centennáriumi napja, - ekkorra már meg 
Is Jelenik nyomtatásban a Társaság kiadványai 
között Rácz Lajos értekezése.

A felolvasó ülés második tárgya egy „Vö­
rösmarty és Osszián“ cimii tanulmány bemu­
tatása voll. Szerzője néhai ifj. Kiss Ferenc, a 
debreceni ref. gimnázium nagyreményű, de ko-' 
ráu elhunyt tanára, aki az említett tanulmányt 
bölcsészetdoktori értekezésnek készítette, de. 
kinyomatásáhan megakadályozta a halál'. Ki­
forrott módszerességgel, buzgó elmélyedéssel, 
de minden túlzástól és szószapnritástól óva­
kodva veszi vizsgálat alá és juttatja megnyug­
tató megoldáshoz a fiatal szerző a maga elé 
kitűzött tudományos feladatot. Az európai és 
liazai irodalmi háttérből bontakoztatja ki elől­
iünk azt a történed és lélektani okokban gyö­
kerező hatást, amelyet az Osszián nevéhez fű­
ződő költészet a mi Vörösmartynkra gyako­
rolt, különösen az 1820. és 1830. közötti évek­
ben. Mindenesetre kívánatos, hogy ez a ko­
moly, szolid, értékes tanulmány Is mielőbb nap- 
világot lásson.

A május végi rekkenő hőség miatt 
a kalászosok igen megromlottak

A gazdasági felügyelő jelentése május haváról
A városi közigazgatási bizottság hétfőn tar- 

; ^ ^rgáth Jenő gazdasági főtanácsos,
gazdasági fofe.ügyelő Debrecen város m^!«ctgi luiemgyeio Debrecen város május 
havi mezőgazdasági állapotáról a következő 
jelentest terjesztette elő:

A hó folyamán a nappali felmelegedések a 
normálisnál nagyobbak voltak, úgy hogy több 
napon át 31 fokra emelkedett. Csapadék kevés 
volt es az is egyenlőtlenül oszlott meg, minek 
következtében — különösen a hó utolsó nap­
jaiban beállott rekkenő hőség folytán, — ugy 
az őszi. mint különösen a tavaszi kalászosok 
itten megromlottak.

Az őszi búzák állása igen különböző. — ál­
talában jól kalászolt — és vannak, igen jó bu- 
zavetések is, de igen sok olyan búzatábla is 
van, ahol a kalászok fejletlenek és a sarju ka­
lászok is lemaradtak. A nagy szárazság foly­
tán a búza alja több helyen kezd felsülni. Szá­
mos helyen futrinka és rovarkárok észlelhetők, 
melyek igen jelentékeny károsodást okoznak 
már eddig is.

Az őszi rozs el virágzott, a vetések állása 
szintén igen különböző, a soványabb homok­
talajokon ritka és a kalász is kicsi, több he­
lyen erősebb rovarkárok észlelhetők.

Az őszi árpavetések általában elég siirüek, a 
kalászok szépen fejlettek. A tavaszi árpaveté­
sek fejlődése legtöbb helyen visszamaradt és 
gyenge, a zabveiések általában igen rosszak, 
ezek érezték meg legjobban a csapadék hiányát, 
valamint a hó utolsó napjainak rekkenő hősé­
gét.

A repce elvirágzott, a beező képződés álta­
lában közepes és gyenge. A tengeri fejlődése 
túlnyomó részt jó. Kapálása és ritkítása meg­
kezdődött. A cukor- és takarmányrépa vetések 
sok helyen ritkák. A répabogár és földi bolha 
kártétele következtében sok esetben újból kel­
lett veni. A lenvetések igen egyenletesen kel­
tek, de a szárazság folytán fejlődése több he­
lyen igen gyenge, sőt rossz.

A mesterséges takarmányok és rétek első 
kaszálása helyenként megtörtént, közepes és 
gyenge eredménnyel. A legelők fünövése álta-

allgIában visszamaradt és egyes helyeken 
nyújtanak táplálékot a kijáró jószágnak.

A gyümölcsfák közül a kajszinbarack és dió 
gyenge termést, a többi gyümölcsfák közepes 
termest Ígérnék. A szőlők .fejlődése kedvező. 
9-én jelentékenyebb jégkár érte az egyes sző­
lőket. Cserebogár nagy mértékbejt jelentkezett.

Görgey Márton dr. tiszti főorvos a vármegye 
május havi egészségügyi közállapotairól jelen­
tését a következőkben terjesztette elő:

A vármegye népmozgalma a megelőző ápri­
lis havival összehasonlítva, sokat javult s ez a 
javulás a születések számának emelkedésében 
de főként a halálozások számának csökkenésé­
ben jelentkezik. Született összesen 435 gyer­
mek, kik közül halvaszületett 12, meghalt 288 
egyén s így a természetes szaporodás 135 lélek.

A járványos betegségek az elmúlt hónapban 
csak szórványosan fordultak elő s nagyobb- 
részben jóindulatú lefolyásnak voltak. Közülök 
előfordult: 1. Roncsoló toroklob 10 községben 
30 esetben. Mgy. 15, mh. 1, ápm. 1 beteg. 2. 
Kanyaró 1 községben 2 esetben. A betegek 
ápm. 3. Vörhtny 3 községben 3 esetben. Mgy. 
2, ápm. 1 beteg. 4. Hasi tífusz 3 községben 6 
esetben. Mgy. 1, mh. 1. ápm. 4 beteg. 5. Szö­
vődményes influenza 3 községben 3 esetben. 
Mgy. 4, ápm. 1 beteg. 6. Bárányhimlő 2 köz­
ségben 7 esetben. Mgy. 4, ápm. 3 beteg. 7. Hők 
(szamár)humt 2 községben 11 esetben. Mgy. 6, 
ápm. 5 beteg. 8. Gyermekágyi láz 1 községben 
1 gyógyult esetben. 9. Veszett, vagy arra gya­
nús eb mart meg 1 egyént, kinek a budapesti 
Pasteur-intézetbe valló felszállrtása megtörtént.

Az idült fertőző betegségek közül gümőkór 
40 esetben, az összes halálozások 14 százalé­
kában volt a halál oka. Baleset folytán elhalt 
4, öngyilkosság folytán 6 egyén.

A mezőgazdasági munkások nagyobb arányú 
vándorlásával kapcsolatosan intézkedés történt 
arra vonatkozólag Is, hogy vármegyénk terü­
letére a trachomát a munkások be ne hurcolják. 

A jelentést tudomásul vették.

Nem telefonálhatok, látod, rossz a tele­
fonom.

— Tessék feltenni a kagylót, — mondta a 
kisfiú — és úgy tessék csöngetni, akkor jó 
lesz a telefon.

Végre is a szakaszvezető érkezett haza, maga 
hívta fel a mentőket, akik a szülési fájdalmak­
ban gyötrődő asszonyt kiszállították a klini­
kára. lit a szakaszvezető felesége halvaszüle­
tett gyermeket hozott a világra.

A szakaszvezető feljelentésében úgy véli, 
hogy a gyermek halvaszületésében szerepe volt 
a gyors segítség elmaradásának is, ami miatt 
a gyógyszerészt teszi felelőssé. Kéri ennélfogva 
a gyógyszerész megbüntetését.

Alaptalan feljelentés egy telepi gyógyszerész 
ellen emberletlen és részvétlen magatartás miatt

A debreceni rendőrség panaszíelvételi osztá­
lyán ma megjelent egy honvédszakaszvezető és 
feljelentést tett az egyik Debrecenhez közel­
iek vő (elepi gyógyszerész ellen egy rendkívül 
különös ügyben. A feljelentés lényege az volt, 
hogy a gyógyszerész vonakodott a mentőket 
hívni a szakaszvezető vajúdó feleségének és a 
szülésznőnek többszöri sürgető üzenetére s 
amikor végre erre rászánta magát s a mentők 
megjelentek, az asszony halvaszületett gyer­
meket hozott világra. A szakaszvezető úgy 
véli, hogy a szerencséden kimenetelű szülés 
iniall a gyógyszerész is felelőssé tehelő, miután 
nem volt hajlandó telefonján felhívni a men­
tőket,

Elmondja a szakaszvezető a feljelentésben, 
hogy az ö távollétében feleségét szülési fájdal­
mak lepték meg. A szülésznő azt tanácsolta, 
hogy telefonáljanak orvosért s át is küldött 
egy gyermeket a közeli gyógyszertárba, ám a 
gyógyszerész elzavarta a gyermeket, megta­
gadta a telefonhívást. Az asszony később rósz» 
szabbul lett, mire a szülésznő még egyszer 
üzent, majd harmadszor is elküldött egy kis­
fiút a gyógyszerészhez, most már a mentők fel­
hívását kérve. A gyógyszerész a harmadik üze­
netnél levette a kagylót a telefonról — a fel­
jelentés szerint — és úgy csengetett. Termé­
szetesen nem szólott a csengő s a gyógysze­
rész ezt mondta is az iizenethozónak •
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„A szívességért ez a hála”
— mondja a gyógyszerész.

A feljelentés adataival szemben érdeklődtünk 
a gyógyszerésznél s épen ellenkező tényállást
kaptunk.

— Nem egy gyermek, — mondta a gyógy­
szerész, — hanem egy biciklis fiatalember köl­
tött fel fél 12 órakor, hogy egy közeli uccában 
vajudik egy asszony, Irlvjam ki hozzá a men­
tőket. A szomszédban két vendéglő Is van, de 
én mégis kijelentettem, hogy szívesen felhívom 
a mentőket, ha ezt a tanácsot szülésznő, vagy 
orvos adja. A'em egyszer megtörtént ugyanis, 
hogy gyomorbántalmakai tévesztett össze már 
a terhes nő szülési fájdalmakkal s a mentők 
ilyenkor nekem tettek szemrehányást. A bicik­
lis fiatalember azt modnta, hogy nincs a vajúdó­
nál szülésznő, mire én ajánlottam egy közelben 
lakó bábát azzal, hogy annak a javaslatára 
szívesen hívom a mentőket.

— Negyedóra múlva ismét felköltött két má­
sik fiatalember, — nekik sem mondhattam mást.

— Újabb negyedóra telt el, amikor vissza­
érkezett a biciklista, azt mondta, hogy most 
már a bába kéri a mentők felhívását. Erre 
azonnal telefonáltam, de nem levett kagylóval 
csöngeti. Sőt, amikor a központ egy percig 
nem jelentkezett, én mondtam, hogy „milyen 
pech, hogy épen most nem jön a központ“. 
Másnap azt kérdezték, mivel tartoznak, én a 
helügyminiszterileg engedélyezett 50 fillér fel­
keltési dijat kértem és egy telefon árát, tehát 
nem három felkeltési dijat, amit jogosan szá­
míthattam volna fel.

— Mindig szívesen állok mindenki rendel­
kezésére, a múlt hónapban 110 beszélgetést 
számlázott telefonomra a posta, amiből csak 17 
volt az enyém. Sokszor megtörtént, hogy az­
zal jöttek hozzám, telefonáljak, mert az ucca 
sarkán agyonverve fekszik egy ember. A men­
tők aztán látták, hogy az ember részeg. Elég 
volt a szívességből, ha ez a hála érte. Még ma 
kérem a posta főnökségtől telefonom leszerel 
sét.

— Egyébként a szülésznő másnap elmontda 
nekem, hogy a szakaszvezető feleségének gyer­
mekét nem lehetett volna sehogysern megmen­
teni, mert a köldökzsinór a nyaka köré csava­
rodott és megfojtotta. Mindenkép szabályszerű 
és humánus eljárásomért tehát minden feljelen­
tésnek nyugodtan tiltok elébe.

•*•*•*•*•*•

Helyszíni szemle hamistanuzás
ügyében

A Békessy Béla Vívó Club nagysikerű estélyt tartott az Angol Királynő 
zöld termében. A képünk a résztvevők égy csoportját mutatja.

Graefel István és Joó János csendőrök ellen 
eljárás indult meg a honvéd törvényszéken 
amiatt, hogy állítólag úgy megverték Aszódi 
Linos gazdalegényt a Tiszapolgár közeléljen 
levő görbeházi Aszódi-tanyán, hogy a legény 
sérüléseibe belehalt. A honvédtörvényszék Grao- 
felt egyévi, Joót pedig háromhónapi börtönre 
Lélte, de a legfelsőbb bíróság mindkettőinket 
felmentette a vád alól. A két csendőr ellen Po- 
lonkay Gábor vallott terhelőén, elmondva, hogy 

1 ,atta az ablakon, hogy a csendőrök kegyel­
miül vertek Aszódit. A felmentő Ítélet után a 
csendőrök hamis tanú zásért jelentették fel Po- 
ionkayt, akit a nyíregyházi törvényszék fi hó­
napi fogházra ítélt.

Fclebbezés folytán a debreceni ítélőtábla elé
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került az ügy, amely olrundullc a helyszíni 
szentiét annak megáMapitására, hogy arról a 
helyről, amelyet mondott, láthatta-e valóban 
Pokmkay a szobában lezajlott Jelenetet. Vlsky 
6*ndor Ítélőtáblái bíró tartotta meg a helyszíni 
szendét, kihallgatva egyúttal azokat a tanukat 
Is, akik a csendőrökre mentő vallomást tettek. 
Az ügy a legközelebb foglalkoztatja az Itélő- 

•títtót
♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦ ♦ ♦♦ ♦♦**❖***

Négy sportünnepély a DTE 
.jiályin Junius 14-én

Debrecen szabad királyi város tör­
vényhatóságának testnevelési bizott- 

•taáfta, hogy «akaratán kiviil elmaradt 
testnevelési kongresszusi sportproga- 
ganda délutánért némi kárpótlást nyújt­

áson Debrecen közönségének, úgy hatá­
rozott, hogy a leventék évzáró sportiin- 

vtiepélyct díszesebb program keretébe 
-foglalja, Az igy bővült program sze­
rint nemcsak Debrecen legkiválóbb le­
ventéi-mutatják be egy évi sportbeli 

•haladásuk eredményét, gyönyörűen 
nnegkoncipiált zenés szabadgyakorlat 

■fegyelmező ügyességi gyakorlatok," 
■Ökölvívás, kardvívás és atlétikai viadal 
keretében, hanem Debrecennek rövid 
idő alatt már annyi dicsőséget szerzett 
országos hírű városi reprezentáns női 
és . férfi tornászcsapatok közreműködé­
sét is biztosította. A jövő számunkban 

siköalendő - részletes műsor jóformán ma­
gába foglalja a kongresszusi sportszá­
mokat, «sőt a renprezentáns csapatok 
még. újabb számokat is tanultak be, 

-melyek egytől-egyig nagy meglepetést 
jelentenek, A sportünnepély pontban 
déiután 4 órakor veszi kezdetét. Az ün­
nepély.«díszes keretben városunk elő­
kelőségei ■jeterrlktébeu az előjelekből 
ítélve nagy sportbeli sikerrel fog lezaj­
lani.
»♦♦»♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦*♦♦♦♦♦♦♦

'Baltazár Dezső püspök szivbe-
- markoló szózata a gyermek-

gyilkos mostohához
■ .Vasárnap . tartotta meg nagy érdeklődéssel 
várt prédikációját a budapesti, fasori reformá- 
íus templomban Baltazár Dezső dr. püspök.

IS*űRtis66det előtt: az egyházrész száztagú 
presbitériuma .tíssdeleett a főpásztor élő t Szabó 

« 4mre«lelkész és Tasnádl Nagy András dr. kor­
mányt Aanácsos, MAV igazgató-főügyész, gond­
nok vezetésével.
•' Baltazár Dezső, a bűn és a kegyelem örök 

> szembe*állasáról, Krisztus kiengesztelő müvé­
ről és a • tiszta, önzetlen szeretettől szólt. A 

■szegények, az Ínségesek telsegitését állította 
oda az emberi élet egyik legfőbb eszményt 

-céllá gyanánt a feszülten figyelő hallgatóság 
elé, maid Igy folytaiig:

— A- gyermek pljcni bilit Szentlélek elleni 
Min, ffa éhezted, szomjaz tatja, gyötri, vagy 

.éppen megöli a gyermeket a felnőtt, a Szent- 
. .lélek ellen vétkezik megbocsáthatatlanul, hiszen 

a kicsinyek nevetésében a lélek: Jézus moso­
lyog, sírásukban ö kesereg, szerinte a menny­
ország 4 gyermekeké.

Megindltóan szőtte bo’.e prédikációjába a püs­
pök azt a közelmúltban történt esetet, amikor 

-Síy szolnoki asszony mostohagyermekét halál- 
raklnozta. ~- Jöjjetek el velem képzeletben abba 
a 1 szolnoki házba — mondotta —, ahol nem Is 
olyan régen egy asszonybőrbe öltözött vad 
állat hónapokon át petróleummal Itatva, hideg 
éJáttidUroti ólbazárva, lábait összetörve, halálra 

- klnzotti.egy négyesztendős árva leánygyerme­
ket.' Erre a boldogtalan kicsinyre csak akkor 

A:»Irtásuk ".rá az ajtót, amikor még sírással se 
mert könnyíteni kínjain, amikor clepedl ajkai­
val dalolnia- -kellett, hogy a szomszédok lás­
sák, milyen vidám gyermeke van ennek a mos­
tohának ... Oh, milyen lehetett az a csók, 
amellyel az édesanya illette összetört gyerme­
két, odafenn, földi ha'ála után?! Az örök kár­
hozat örököse ölte meg Itt az örök üdvösség 
örökösét s..ennek a háznak küszöbén állva meg 

, tudja érteni az ember, hogy az irgalom Jézusa 
»miért volt engesztelhetetlen a gyermek elleni 
..Win elkvetőivel szemben.

- .Záüóimájában Baltazár püspök a magyar fő­
város minden felekezetére cs társadalmi osz­
tályára ,áldást kért

Nagy nyári vásár
Eddig nem létezett olcsó áron szépet, jót, divatosat vehet. 

Minden hirdetett áru kiváló minőségéért szavatolok.
Nyersselyem, szép színekben . . p 4-65 
Crepe de chine, divat színekben . „ 4*80
Foulard selyem, szép mintákban . „ 3-90
Muselyem, ujj mintákban 1*48
Műselyem, muszlin és georgette,

divatos szép mintákban . . . „ 4 75
Garantált színtartó voile . _-qq

Flamingó selyem, szövetből, elegáns
compléra................................... p 6*95

Tiszta selyem muszlin, különleges
szép divatmintákban . . . „ 7*95

Panama, „ garantált színtartó, min­
den színben ....... 1*65
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KLEIN MIKSA, élőbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruháza, Piac ucca 48.

Debrecen ellenzéki érzelmű gerinces polgárságának 
ezrei zárt sorokban állnak a Független Polgári Párt

zászlója alatt
mrlá /^breceni ellenzéki pártokat az ajánlási ivek
lufda tolalfoílH?íieSeiíí!ri-A kormánypárt dúsan fizetett kortes- 
«les nÄrH , Próbáiia az ellenzéki választókat az egysé-debreceilihiviífi!Ä,Är& rábírni - Kossuth eszméinek 

ecenl hívei feltétlenül írják alá Hegymegi Kiss Pál pártjának
ajánlási iveit

A debreceni választási harc első ko­
moly etapja már hétfőn megkezdődött: 
forgalomba kerültek a választáson in­
duló pártok ajánlási ivei. Sajnálattal kell 
megállapítanunk, hogy

az ellenzéki pártokat önhibájukon 
kívül már az ajánlási ivek meg­
szerzésénél sérelem érte. amely 
épenséggel nem kedvező világításba 
helyezi azt a légkört, amelyben 
az ellenzéki Jelölteknek nemcsak a 
hatalommal, nemcsak az ellenpárt­
tal. hanem a hivatalokkal is meg 

kell küzdeni.
Tudvalevő, hogy a választójogi törvény 
az ajánlási ivek kiosztásának és hite­
lesítésének dolgát bírósági hatáskörbe 
utalta és annak idején, amikor az uj 
választójogi törvényt tárgyalta a par­
lament.

az ellenzéki szónokok kifejtették 
azt az aggodalmukat, hogy a nagy­
városokban. mint például Debre­

cenben Is. a járásbíróságok nem fog­
ják tudni minden pártnak a szük­
ségletét kellő időben teljesíteni. 

Ugyanakkor azt is követelte az ellen­
zék, hogy ha mindenáron a járásbtrósá-’ 
gok hatáskörébe utalják az ajánlási 
ivek szétosztását, akkor legalább ve­
gyék be a törvénybe, hogy a járásbíró­
ságok haladéktalanul tartoznak teljesí­
teni az ajánlási ivek hitelesítését.

Az ellenzéki pártok súlyos aggo­
dalmaira Zsltvay Igazságügymi­
niszter akkor azt válaszolta, hogy 
bízzanak a magyar bírók köteles- 
ségtudásáhan és ne tételezzék fel 
bármelyik bíróról sem azt. hogy 
egyik vagy másik pártot előnyben 

részesítené.
Úgy látszik, sajnos, hogy az igazság­
ügyminiszter akkori parlamenti kijelen­
tése és a mostani gyakorlat között 
CKV kis tir tátong, mert

hétfőn már a déli órákban százával 
lepték el az egységes párt fizetett 
kortesei ajánlóivekkel felszerelve 
a választópolgárok lakásait, hogy 
megkezdjék az ajánlási aláírások 
gyűjtését, ugyanakkor a Független 
Polgári Párt csak késól este látott 
néhány tucat hitelesített ajánlási 
Ívhez, a szociáldemokrata párt pe­
dig csak kedden részesült abban a 
kitűnő szerencsében, hogy a hite­

les alánlási Iveket átvehette.

Nagyon természetes, hogy ez a tény 
igen súlyos hátrányba hozta az ellen­
zéki pártokat, hiszen 

az egységespárti kortesek majd­
nem egy teljes napot nyertek, 

már pedig az ajánlásgytijtés szempont­
jából az első nap a legdusabban jöve­
delmező. amikor valósággal érintetlen 
talajon lehet dolgozni.

A Debreceni Független Újság közön­
sége köréből százával érkeztek rész­
ben telefonon, részben posta utján az 
elkeseredett panaszok az egységes­
párti ajánlatgyüjtők tűrhetetlen tolako­
dásáról. Ugylátszik bőven van pénz a 
választási kasszában, mert olyan tö­
megű kortest foglalkoztatnak, hogy 
cgy-egy lakást napjában tízszer is 
megrohamoznak az egymást követő 
ajánlásgyüjtők. A jelek szerint, aki eze­
ket a uapidijas hazafiakat kioktatta az 
ajánlásgyüjtés munkájára, alaposon el­
magyarázhatta, ha valaki visszautasltja 
a kormánypárti iv aláírását, azt egyál­
talán ne vegyék komolyan és kísérel­
jék meg újból és újból a kapacitálást 
egészen a kidobatás határáig. Lapunk 
sok olvasója azt is tudomásunkra adta, 
hogy

egynémely kormánypárti kortes 
olyan kullancs módra viselkedett, 
hogy türelmét vesztve kénytelen 
volt a lakásából kipenderiteni még 

pedig ejtőernyő nélkül.
A debreceni választóközönség han­

gulata egyébként meglehetősein nyu­
godt.

Az ellenzéki polgárság hatalmas 
tömegei fegyelmezett sorokban ál­
lanak a Független Polgári Párt 

mögött és lói tudják, azt. hogy hiába 
igyekeznek reájuk hatni néha igen 
előkelő körökből Is a bizalmas rá­
beszélés és üres Ígérgetés eszközei­
vel. mégis Hegymegi Kiss Pál lis­

tájára adják szavazatukat majd a vá­
lasztás napián, ha belépnek a spa­
nyolfallal elkerített szavazó tül­
kébe. ahol nem kell senkinek szá­
mot adni hovetartozandóságiikról.

csak a saját lelkiismeretűknek. 
Értesülésünk szerint a Független Pol­

gári Párt ajánlási Ivein a járásbíróság! 
hitelesítés során szerzett időbeli hát­
rány ellenére is igen szép számmal 
gyűlnek az aláírások.

Debrecen öntudatos ellenzéki pol­

gárai tudatában vannak annak, 
hogy a mostani reakciós választó- 
jogi törvény értelmében tulajdon­
kénen kétszer kell megnyerni a 
csatát: egyszer a megfelelő számú 
ajánlások összegyűjtésével, másod­

szor magánál a szavazásnál. 
Tudomásul kell venni a reakció debre­
ceni ellenfeleinek azt. hogy 

a kellő számú ajánlások összegyűj­
tése legalább olyan fontos, mint 

maga a választás.
hiszen ha a Független Polgári Partnern 
tudifo megszerezni a szükséges számú 
laláirásokat, ez azzal a katasztrofális 
következménnyel járna, hogy Hegy­
megi Kiss Pál és jelölttársai kiesnének 
a választási küzdelem további lehető­
ségéből. Tehát

minden elvhü ellenzéki polgár 
tartsa kötelességének az ajánlási 

ivek aláírását
I s ha egy-két napon belül nem keresnék 
I fel lakásukon egyiket-másikat a párt 

megbízottjai, úgy jelentkezzenek a 
Függetlenségi Körben és ott Írják alá az 
ott kitett ivet.

A kultuszminiszter 
leszállítja az iskolai 

tankönyvek árát
Budapest, június 9. A közoktatásügyi 

miniszter, tekintettel a mostani kedve­
zőtlen gazdasági és szociális viszo­
nyokra, elrendelte, hogy a jövő tanév 
elejétől kezdve, tehát szeptember 1-től, 
az összes elemi, polgári, kereske­
delmi, reálgimnázium, tanítóképző tan­
könyveit 5—10 százalékkal mérsékel­
jék. Rz a rendelkezés úgy az állami, 
mint községi és felekezeti iskolákban 
használt tankönyvekre vonatkozik.

«>♦—

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok; tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók
a Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyv tárában.

f fűzök, mell- és harisnyatartó!« 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
füzószaloaban, Széchenyi ucca 7. szám

$
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legolcsóbban és legnagyobb választékban 
nálunk kaphatók

C8IPKESZAKÜZLET
PUspökl palota. H«tvan-u. 1.

Ma, .szerdán lesz a debreceni 
népiskolák ének- és torna- 

versenye
A debreceni elemi iskolák Vasady Lajos kir. 

tanfelügyelőnek kezdeményezésére hat év óta 
minden iskolai év végén ének- és tornaversenyt 
rendeznek. Népiskoláink régebben még el sem 
képzelhetőt produkálnak itt. Akinek egyszer 
már alkalma volt egy ilyen versenyen részt- 
venni, az bizonyára ott fog lenni irta is. Fe­
lejthetetlen lesz az a pár óra az ott megjele­
nőknek. Aki csak szereli a gyermeket, aki tud 
gyönyörködni az örömtől ragyogó gyermek- 
szemekben, aki felvidul a boldog gyermekarcok 
látásán, az no szalassza el ez alkalmat, vegyen 
részt gyermekeink e kedves ünnepén.

Az énekverseny délelőtt tél 11 órakor a Bur­
gundia u. 1. sz. a. ipariskola tornacsarnokában 
lesz. Az énekverseny vándordíját, a lantos kék­
sárga selyem zászlót ez évben a tégláskerti 
állami iskola őrizte. Vezető ISorköles Sándor 
igazgató tauitó. Most, itt e versenyen dől el, 
hogy a selyem zászlót ez évre melyik Iskola 
mondhatja magáénak.

Az énekversenyen a következő csoportok 
vesznek részt: 1. Mikepércsi úti állami Iskola. 
Vezető: Barna Jenő. 2. Máv. műhelytelepi ál­
lami iskola. Csoportvezető: Pálfy Lajos. 3. 
Dóczl intézeti ref. iskola. Vezető: Szele Paula.
4. Tégláskerti állami iskola. Csoportvezető: 
Borkölcs Sándor. 5. Csapókerti ref. iskola. 
Csoportvezető: Bálint Mihály.

A tornaverseny délután 4 órai kezdettel a 
Vasutasok Diószegi úti sportpályáján lesz. A 
sportklub díjmentesen bocsátotta rendelkezésre 
a pályát. A torna vándordíját, a kék-sárga se­
lyem zászlót a múlt évben a Flivészkert u. re­
formátus Iskola nyerte el. Vezető Oiday And­
rás volt. Unnék a zászlónak a további sorsa is 
ma dől el a versenyen.

A tornaverseny műsora; 1. Felvonulás, osz­
lopokba állás. 2. Himnusz. 3. Megnyitó ítésze­
det mond: Vasady Lajos kir. tanfelügyelő. 4.
Az előirt zászlós gyakorlatok bemutatása. 5. 
Szabadon választott gyakorlatok. 6. Atlétika. 7. 
Oszlopokba állás. Díjkiosztás. 8. Szózat.

Belépődíj: páholy és korzó ülés 1 P. Tribün 
ülés 50 fillér, állóhely és gyermekjegy 20 fillér.
A bevétel a versenyalapra fordittatik. A torna­
versenyen a következő csoportok vesznek 
részt: 1. Pacsirta u. ref. fiú Isk. Csoportvezető: 
Zsigó Károly. 2. Csapókerti ref. fin isk. Cso­
portvezető: Hadházy Dániel. 3. Orth. izr. fiú 
isk. Csoportvezető: Steier Úrnő. 4. Köntösgáti 
állami leátiylsk. Csoportvezető: Ráthonyl La­
jos. 5, Kálvin téri ref. leányisk. Csoportvezető: 
Szabó Qáborné. 6. Füvészkert u. ref. fiú isk. 
Csopdrtvezyető; Qlday András, ti. Mikepérfcsl 
úti állami leányisk. Csoportvezető: K. Nagy 
Erzsébet. 8. Őrt. Izr. leányisk. Csoportvezető: 
Krausz Olga. 9. Köntögáti állami fiú isk. Cso­
portvezető: Vargha Sándor. 10. Stat. Izr. fiú 
Isk. Csoportvezető: Irsay Mór. 11. Mikepércsi 
utl állami fiú isk. Csoportvezető: Farkas Lajos, j

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

bő 9-én, kedden a következő bejelentések tör­
téntek :

Születések: Katona József pénzbeszedő, 
leány, Anna; Hatala Béla cipészsegéd, fin, Jó­
zsef Hegedűs Jakab fm„ leány, Julia; Hó- 
dossy István föinozdonyvezető, leány, Margit; 
Szarvas Péter fm„ fin, József; Orosz Mihály 
fin., leány, Erzsébet és 4-törvénytelen újszülött.

Házasságok: Lőrincz Mikiós-Szllágyi Mar­
git; (irósz Sándor—Simkovics Zsneka.

Halálozások: Berger Farkasné Rosenbaum 
Regina izr. 43 éves Nyugati u. 48; Rácz, Pi­
roska ref. 6 hónapos Teleki u. 29; Jóna István 
ref. 58 éves Baross u. 28; Ehrenfehl József izr.
17 hónapos H.-szoboszló.

Figyelem!
Autó és motorkerékpár tulaj­

donos urak 1
Lefutott köpenyeiket ne dobják le, 

mert azt a Rákosi Jm3 ucce 
(volt Király ucce) 3. »*. alatti 
Gummljavltóban feleláasággel 
újjá regenerálják, hol bármilyen 
autögummi javítást le minimális árért 
készítenek és minden méretű uj ée 
heeznélt köpenyeket raktáron tartunk,

Ä városi kisgytilés szükségesnek tartja 
a Világítási Vállalat kibővítését

Egy sereg közmunkát adott vállalatba 
a kisgytilés

Debrecen város kisgyülése kedden 
délelőtt dr. 11 a d h á z y Zsigmond főis­
pán elnöklésével illést tartott, amelyen 
több fontos ügyet, köztük vállalatba 
adásokat tárgyaltak meg.

A kisgyülést dr. Hadházy Zsigmond 
főispán fél 10 árakor nyitotta meg.

A POLGÁRMESTERI JELENTÉS.
A május hóról szóló polgármesteri je­

lentést dr. B a c z o u i Sándor tb, ta­
nácsnok előterjesztésében tudomásul
vették.

A KÖZTEMETŐI SZABÁLY­
RENDELET.

Vass Károly dr. tb. főjegyző be­
jelentette, hogy a belügyminiszter most 
közölte észrevételeit a köztemetőről és 
a kötelező ravatalozásról szóló sza­
bályrendeletekkel kapcsolatosan. A ra­
vatalozásról szóló szabályrendelet 
egyik szakaszában a miniszter a te­
metkezési vállalkozás burkolt közsé- 
gcsitését látja, ezért állásfoglalást kér. 
Az előadó rámutatott arra, hogy Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága 
már 1928-ben elvileg állást foglalt a 
községcsités mellett, ezért azt java­
solja, hogy tartsák fenn a szabályren­
delet eredeti szövegét és bízzák meg a 
polgármestert a temetkezési vállalko- ■ 
zás községesitéséről szóló szabályren­
delet beterjesztésével. Ez egyébként 
már készen van és a legközelebbi köz­
gyűlés elé kerül. A köztemetői sza­
bályrendeletnél a miniszter precízen 
meg kívánja állapítani, hogy a város 
milyen állásokat akar szervezni.
A javaslat az, hogy egyelőre 
csak a köztemetői gondnoki állást 
szervezzék meg a városi X. fizetési 
osztályban, a többi személyzetet pedig 
a polgármester a szükséghez képest al­
kalmazza. A javaslat szerint kérik a 
belügyminisztert, hogy mennél előbb 
hagyja jóvá a Szabályrendeletet, hogy 
a köztemető megnyitható legyen.

Fejér Ferenc dr. hangoztatta, hogy 
Debrecenben vannak temetkezési vál­
lalatok és ezeknek ujonnam létesítendő 
közüzemmel konkurreueiát csinálni nem 
helyes. Az adófizetők terhére a közüze­
meket szaporítani nem szabad.

A nagy többség elfogadta az előadói 
javaslatot.

A FELEKEZETI TANÍTÓK 
TERMÉNYJÁRANDÓSÁGA.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok is­
mertette Biharvármegye közönségének

átiratát a felekezeti tanítók termény­
járandósága értékegységének megfelelő 
megállapítása tárgyában a kormányhoz 
intézett feliratának támogatása iránt. 
Tekintettel arra, hogy a felekezeti ta­
nítók terményjárandóságát 27 pengő 
80 filléres búza árral számítják át, a 
kisgytilés javasolja, hogy intézzen a 
közgyűlés feliratot, kérve a napi áron 
való átszámítást.

A CSENGŐK
ÁRAMFOGYASZTÁSI ÁRA.

Javasolja a kisgytilés, hogy a csengő 
reduktorok áramfogyasztási árát lia- 
vonkitit egy kilowatt áram árában álla­
pítsák meg. j__

JÓZSA VILLAMOSVILÁÜITÁSA.
Javasolják, hogy a közgyűlés enge­

délyezze a világítási vállalat hálózatá­
nak Józsa községbe való kiterjeszté­
sét, az erre szükséges 12.000 pengős 
beruházást és hagyja jóvá a Józsiival 
kötendő szerződést.

PÓTH1TEL
A CSEREBOGÁR1RTÁSRA.

A cserebogarak hatósági irtására 
eredetleg 12.000 pengő hitelt engedé­
lyeztek, ez azonban a nagy rajzás miatt 
nem volt elégséges, tehát javasolják a 
közgyűlésnek, hogy újabb 12.000 pengő 
póthitelt engedélyezzen.

AZ UJ VÍZVEZETÉKI HÁLÓZAT 
TERVE.

Borsos József műszaki tanácsos 
bejelentette, hogy a közgyűlés meg­
bízása folytán Farkas Kálmán és Rády 
István a belterülettől északra és nyu­
gatra eső területekre nézve elkészítet­
ték a vízvezetéki hálózat általános ter­
vét. A városnak még száz kilométer 
olyan uccahálözata van, amely nincsen 
vízvezetékkel ellátva, most 80 kilomé­
terre tervezték meg a vízvezetéki há­
lózatot, napi 19.000 köbméter vizet 
véve számításba. A bővítésre a mai 
vízvezetéki telep mellett hét kutat ter­
veznek és négy kút fúrására-az előké­
szület már meg is van. Az uj vezeték 
a mai hálózat vízellátását is kisegítené.
A hozzávetőleges költség 3 és fél mil­
lió. Egyelőre csak az egyetem körüli 
terület hálózatának elkészítésére gon­
dolnak, amire 1 millió pengő szükséges, 
a további részekét 10—15 év alatt ter­
vezik megépíteni; Javasolta, hogy a ter­
veket fogadják el.

•A

Louijazas es ugyanakkor elemi iskolák 'tornaversenye a Hortobágyon. 
Előkelőségek az ünnepségen, Elöl dr. Vargha Elemér polgármesterhelyet- 
tees, Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, hátul dr. Vásáry István polgár- 
mester- (Zöld József tb. polgármesterhelyettes felvétele.)

IÜzletem és műhelyem"*Bal™ecci 18 ,,,tl,an
1 __________ ■* NAGY, mU«rurész.

A VÍZVEZETÉK 
NYÁRI ELZÁRÁSA ELLEN.

Fejér Ferenc dr. az előadói javasla­
tot elfogadja. Ezzel kapcsolatosan'fel­
hívja a figyelmet arra, hogy a vízveze­
ték nemrég megjelent hirdetmény foly­
tán este tiz órától hat óráig el van 
zárva. Ez csak látszólag vezet takaré­
koskodásra, mert este mindenki gyűjti 
a vizet, reggel pedig kiönti és köz­
egészségügyi szempontból sem helyes, 
mert hiszen az illemhelyek általában 
vizöblitésesek. Este 10 órától reggel 6 
óráig, különben Is inkább borfogyasz­
tás van. Kéri. hogy a polgármester ve­
gye revízió alá az intézkedést, amely 
nem való Debrecen nívójához; olyan­
formán, hogy legalább reggel fél 5-től 
kezdve legyen víz.

Rimán óczy Béla: Ha nem zárjuk 
el este a vízvezetéket, akkor reggel 
nem tudjuk kiszolgálni a publikumot 
kellő mennyiségű vízzel, mert nem 
tudjuk megtölteni tároló medencéinket. 
Reggel körülbelül 2500 köbméter vízzé) 
kell indulni, mert a reggeli igénybevétel 
rohamosan nő a locsolással, aztán jön 
a déli órák nagy vízfogyasztása, este­
felé pedig ismét locsolás. Tavaly úgy 
korlátozták a locsolást, hogy sugárcsö­
vei nem lehet öntöznii, de ezt nem sike­
rült ellenőrizni, másrészt pedig a maga­
sabb épületekben már nem volt víz. ez 
pedig tűz esetén katasztrófának teszi 
ki a várost. Ezért volt szükség erre az 
intézkedésre. Arról lehet szó, hogy ko­
rábban indítsák meg, vagy később zár­
ják el az üzemet. Különben ez a kérdés 
kapcsolatos a strandfürdővel is: A vá­
ros nagy költséggel létesítette a strand­
fürdőt és financiális érdeke, hogy az 
fentartassék. Ha lesz lehetősége, hogy 
megrövidítsék az üzemi szünetet, akkor 
megteszik.

Balogh István: Fel kellene hívni * 
közönséget arra, hogy a vízzel takaré­
koskodjék.

Fejér Ferenc dr.: Fontosabbfiak 
tartorii a hálózatnak vízzel való állandó 
ellátását, mint a strandfürdőnek vízzel 
való ellátását.

A kisgytilés végül Is elfogadta az elő­
adói javaslatot.

A KÖZTEMETŐI SUQÁRUT 
BURKOLÁSA.

Borsos József műszaki tanácsos 
terjesztett elő ezután több vállalatba- 
adási ügyet.

A köztemetői sugárút burkolásának 
fedezetére 60.000 pengőt jelölt ki a tör­
vényhatósági bizottság. A versenytár­
gyaláson a kiirt kátrányos makadám ut 
Létesítésére két ajánlat érkezett be, 
amelyek közül kettő nem volt szabály- 
szerű. A Magyar Útépítő R. T. a deb­
receni gázgyár kátrányának felhaszná­
lásával —- a tiz évi fentartást is bele­
értve — 69.120 pengős ajánlatot tett. 
amely a legolcsóbb és az az előnye Is 
megvan, hogy a gázgyár kátrányát 
használja fel. Ezért ezt javasolják " a 
közgyűlésnek.

R u f f y-V a r g h a Kálmán azt kér­
dezte, hogy mi a különbség a cement 
és a kátrányos makadám között?

Borsos József miiszaki tanácsos:
A cement makadám nem váltotta be a 
hozzáfűzött reményeket abban a tekin­
tetben, hógv olcsóbb maradjon.

VÁROSI BÉRHÁZ TATAROZÁS,
A Simoffy uccai bérház tatarozásá­

val a 8970 pengővel legolcsóbb ajánla­
tot tett vitéz Bartha Jánost bízták meg,
A KISHEGYESI UT BURKOLÁSA.

A Kishegy esi ut burkolási költségeit 
egy harmadrészben a kereskedelmi 
miniszter, egyharmadrészben az érde­
keltség és egyharmadrészben a város 
viseli. Két kilométeres útszakasz bur­
kolása volt előirányozva. Petri János 
22.000, az Agrikultura 22.679. Bartha 
István 21.817, Nagy István 19.613 és 
Hallos Lajos (Budapest) 9913 pengős 
ajánlatot tett. A feltűnő olcsó ajánlatra 
vonatkozóan kérdést ihtéztek Dallos- 
hoz, aki fentartotta ajánlatát, azonban 
az előadó szerint a homok számításnál 
nyilvánvaló tévedésben van. Ezért azt 
javasolta, hogv Nagy István ajánlatát 
fogadják el.

VITA A LEGOLCSÓBB 
AJÁNLAT FELETT.

S t e 1 n f e I d István nem tartja baj­
nak. hogy a homoknál jlyen nagy a 
különbség, mert az ajánlattevő utóla- 
eos megkérdezés után is fentartotta az
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ajánlatot- Az útépítés általában hallat­
lanul drága és nem olyan jó, ezért 
nem baj, ha valaki betör. Megbízható 
sági garanciát kell szerezni Baljósról és 
lia megbízható, akkor a munkát neki 
kell juttatni.

Bcsenyci Gyula hozzájárult az 
ajánlat kivizsgálásához, mert a különb­
ség horribilis.

Borsos József műszaki tanácsos 
hangoztatja, hogy az előirányzatot a 
kereskedelemügyi minisztérium csinálta 
és ez is azt mutatja, hogy ilyen olcsón 
nem lehet burkolatot csinálni.

M a g o s s György szerint szintén 
meg kellene győződni az ajánlattevő 
megbízhatóságáról, ezért azt javasolja, 
hogy az ügyet vegyék le a napirendről.

A napirendről való ellen tizen, mel­
lette nyolcán szavaztak, az előadói ja­
vaslat mellett pedig csak ketten, úgy 
hogy a nagy többség Ballos Lajosnak 
javasolja juttatni a munkát.

BURKOLATFENTARTÁSI
MUNKÁK.

A burkolatfentartás terhére végzendő 
munkálatok közül a kőszállitást 500Ő 
pengővel az Északmagyarországi. Kő­
bányának juttatták, a Szoboszlói ut szé­
lesítési munkáját 5725 pengővel Bartha 
Istvánnak, a Böszörményi ut átépítését 
kongó téglával Nagy Istvánnak 24.252 
pengővel, a vastéglajárda fentartását 
4.376 pengővel és a kongó téglajárda 
fentartását 3.232 pengővel Bartha Ist­
vánnak.

GYALOGJÁRÓ ÉPÍTÉS.
A Simonyi úti kongó tégla gyalog­

járó építésével a legolcsóbb ajánlatot 
tett Nagy Istvánt bízták meg. A válla­
lati összeg tiz éves fentartással 34.992
pengő.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT 
HÁLÓZATI MUNKÁI.

A Világítási Vállalat hálózati munkáit 
az Építő Földmunka és Kereskedelmi 
Szövetkezetnek adták ki 15.348 pengős 
vállalati összeggel.

ISKOLAÁTALAKITÁS.
A Galamb uccai gazdasági iskola át­

alakítását és a tanító lakás átépítési 
munkáját vitéz Tóth István és Wágner 
József generálvállalkozókra bízzák 
egyes olcsóbb részletajánlatok behe­
lyettesítésével 12.442 költséggel, ami­
hez jön még az átalakításnál felhaszná­
landó Veréb villa és a Simonyi úti 
csőszház 2800 pengős anyagi értéke.

Valamennyi vállalatba adásra vonat­
kozólag a munkanélküliségre való te­
kintettel kimondották az azonnali 
végrehajthatóságot.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT 
ERÖELLÁTÁSA.

Zöld József tb. polgármesterhelyet-

tcs tett ezután jelentést a városi villa- 
mostelcp részére áramszolgáltatásra 
lartott versenytárgyalás eredményéről. 
A Magyar Általános Kőszénbánya és 
a Salgótarjáni Kőszénbánya azt az aján­
latot tette, hogy alakítsák át a vállala­
tot részvénytársasággá, amelyben ők 

százalékos érdekeltséget vállalnának 
es a szükséges tőkét adnák a fejlesz­
téshez. A másik ajánlattevő íz úgy­
nevezett tröszt szintén részvénytársa­
sági formát ajánlott a nyíregyházi te­
leppel való együttműködéssel kapcsola­
tosan. Ez a két ajánlat nem alkalmaz­
kodik a kiíráshoz. A kiírás szerint csak 
a Nagybátonyi—Újlaki Egyesült Ipar­
művek tettek ajánlatot. Eszerint a 
szerződést a város egy megalakítandó 
vizmiierő részvénytársasággal kötné 
meg, mely az Angol-Magyar Bánik ala­
pítása lenne Tiszalucnál a Hernád vi­
zének felhasználásával. A város köte­
lezné magát, hogy a szükségletét ettől a 
vizmüerőtői szerezné be és amennyiben 
ez nem tudná teljesen ellátni a szük­
ségletet, a hiányt saját meglevő kalori­
kus telepén fedezné. A szerződést 35 
esztendőre kötnék meg.

A város érdekeit ez az ajánlat sem 
elégíti ki, igy azt javasolják, hogy a 
versenytárgyalást mondják ki ered­
ménytelennek, hatalmazzák fel a pol­
gármestert, hogy versenytárgyaláson 
kiviil foglalkozzék az eddigi és az eset­
leg érkező más ajánlatokkal és ameny- 
nyiben megfelelő ajánlat érkeznék, azt 
terjessze a közgyűlés elé.

Áz előadó továbbá rámutatott arra, 
hogy a Világítási Vállalat termelése 5 
év alatt kétszeresére emelkedett. A 
mai gépberendezés mellett a Világítási 
Vállalat működése bizonytalan, tehát 
szükséges a kibővítés. Ez már kor- 
mányhatóságilag jóvá is van hagyva. A 
Világítási Vállalat elkészítette a kiírási 
műveletet. Javasolja, hogy ezt fogad­
ják el és terjesszék fel kormányható­
sági jóváhagyásra.

Á kisgyülés az előadói javaslatot el­
fogadta.

ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSA.
A Piac uccai városi bérházban meg­

üresedett egv üzlethelyiség, amelyért a 
budapesti Neulender szabócég 3 évre 
1200 pengő bért ajánl. A kisgyülés az 
ajánlatot elfogadta.

A VÁROSI CÍMERT
HASZNÁLHATJA A DEBRECENI 

TRIÓ.
A debreceni trió, amelynek tagjai 

Galánffy Lajos, Búza Gábor és Eisler 
Mihály zeneiskolai tanárok, azt kérte, 
hogy nyomtatványain a város címerét 
használhassa. A kisgyülés a elmer 
használatát 3 esztendőre engedélyezte.

A kisgyülés déli 1 órakor ért véget.

Szép sikerrel folyt le a Máv. filharmonikus 
zenekar ll-ik vidéki hangversenye Nyíregyházán

A debreceni máv. filharmonikus zenekar tel­
jes együttese most tartotta meg vidéki tagjai 
részére rendezett második hangversenyét • 
Nyíregyházán. A hangversenyt az áliomási rak­
tárépületnek hangversenyteremmé átalakított 
és lombfüzérekkel gazdagon feldíszített hatal­
mas méretű csarnokában tartották meg. A ha­
talmas csarnok szlnültig megtelt az érdeklődő 
nagy közönséggel, mintegy 600 emberre volt 
tehető a természetesen legnagyobb részt vas­
utasokból álló megjelentek száma, de jelentős 
arányban volt. képviselve a közönség soraiban 
Nyíregyháza intelligenciája is. A mindenképen 
művészt és pompásan összeválogatott műsor: 
Wagner, Anher, Gounod, Mascagni, Kálmán, 
Oflcnhach remekeit hozta. A zenekar nagy­
szerű vezére: Ábrányi F.mil mesteri vezetése 
mellett ragyogó szép előadást produkált és 
szakadatlan láncolatában volt a forró és lelkes 
ünneplésnek, amely a hangverseny utolsó száma 
után Is még percekig hangzó tapsorkánban nyi­
latkozott meg. A mlndenképen nagy sikerrel 
•zárult nívós hangversenyt 150 terítékes va­
csora követte, amelyen két pohárköszöntő 
hangzott el. Az elsőt Jdnossy Miklós nyíregy­
házi osztálymernökségi felügyelő mondotta a 
teljes művészi kibontakozás pompájában. Nyír­
egyházán- ismét megjelent kitűnő zenekar életre 
hívójára: Hatás Károly máv. üzletigazgatóra és 
a Debrecenből átrándult hölgyekre, élén Balds 
Károlynéval, Szeretetteljes meleg taps követte 
a köszöntőt. Azután dr. Razltska István máv.

felügyelő, a zenekar elnöke a zenekar nevében 
kedves, meleg hangon köszöntötte a nyíregy­
háziakat, kik szeretettel ölelték magukhoz öt 
év előtt a még gyermekcipőben járó zenekart 
és ígéretet tett, hogy a tél folyamán régi Ked­
ves vágyukat teljesíteni fogják és egy minden- 
képen reprezentáns nagy hangversennyel fog­
nak jelentkezni bent a városban a magas zenei 
kultúráin nyíregyházi közönség elölt. A vacso­
rán megjelent nyíregyháziak nagy örömmel 
vették c bejelentést és minden jel arra váll, 
hogy a kitűnő debreceni filharmonikusok a 
meginduló jövő szezonban újabb szép sikereket 
aratnak Nyíregyházán, ahol olyan megériö sze­
retettel és örömmel várják őket.
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Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mindazon 
igen tisztelt előfizetőinket, akik 
hátralékban vannak, hogy a hát­
ralékot sürgősen beküldeni szí­
veskedjenek. Postatakarék-befi- 
zetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Hőemelkedés és helyi zivata­
rokra hajló idő.

— Évvégi istentisztelet a Dóczy- 
intézetben. A Dóczy-intézet évzáró 
istentisztelete folyó hó 10-én, szerdán 
reggel 8 órakor lesz a Kossuth uccai 
templomban.

— Befejezték a tanúkihallgatásokat 
az OTI sikkasztási ügyben. A Társa­
dalombiztosító Intézetnél történt sik­
kasztások ügyében ma délelőtt befejezte 
a törvényszék a tanúkihallgatásokat. A 
rédők által előterjesztett bizonyítás 
kiegészítést célzó indítványok egy ré­
szét elutasította, részben helyt adott 
azoknak s a főtárgyalás folytatását 
holnap délelőttre tűzte ki.

— Fegyverek árverése a rendőrsé­
gen. A rendőrkapitányság közli, hogy 
az 1929—30. gazdasági évben a debre­
ceni rkapitánysághoz beszolgáltatott 
talált, gazdátlan, továbbá kihágási el­
járás során elkobzott fegyverek és pisz­
tolyok ez évi jnnius hó 17-én. délelőtt 11 
órai kezdettel a rendőrkapitányságnál 
(1. em. 67. szoba) nyilvános árverésen 
elárvereztetnek. Az árverésen résztve­
vőknek már, vagy fegyvertartási en­
gedéllyel kell birniok, vagv szerezniük. 
Akik fegyvervásárlási engedéllyel nem 
rendelkeznek, a fegyvert utólag csak 
abban az esetben kapják kézhez, ha 
fegyvervásárlási engedélyüket bemu­
tatják.

— A Magántisztviselők szokásos üsz- 
szejöveteliiket f. hó 13-án szombaton 
este 9 órakor tartják, szép idő esetén a 
kerthelyiségben. Vigalmi bizottság.
LLUJUtlti HIÍtDlC-lEal UKUAOiUM
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

.— Zsebtolvajlás a sertésvásárban. Ko­
vács István bellegelői gazda tegnap a ser­
tésvásáron volt. A vásártéren egy zseb­
tolvaj kilopta a gazda pénztárcáját, amely­
ben 205 pengő volt. A gazda feljelentést 
tett tolvaja ellen.

— Orvosi hir. Dr. Hadházy Elemér ren­
delőjét áthelyezte Batthyány ucca 5. alól 
Csapó ucca 10. alá, I. emelet. Telefon 96. 
Rendel 8—9-ig és 3—5-ig.

— Térzene. A m. kir. 11. hajdú- 
ezred zenekara csütörtökön délután 
6—7 óráig a Déri-muzeum előtti téren 
a következő műsorral térzenét tart. 1. 
„Hindenburg“ induló, dr. Tatay Zoltán. 
2. Nyitány, „Oberon“ c. operából, We­
ber C. 3. „Horthy nóták“, magyar áb­
ránd, Farkas D. 4. „Találka Lehárnál“, 
Hubry W. 5. „Imperiál keringő“, 
Strauss J. 6. „ Takarodó“, zenekép, Ké- 
ler B.

— Halálozás. E hó 8-án hosszas be­
tegeskedés után 72 éves korában meg­
halt a debreceni társadalom régi köz­
tiszteletben álló tagja Katz Lipót. El­
hunyta széles körben keltett mély rész­
vétet. Halála a Eeldheim, Dénes, Brüll, 
Eischer, Goldstein családokat borította 
gyászba. Az elhunyt Katz Lipót teme­
tése e hó 10-én szerdán délután három 
órakor lesz a Csillag ucca 71. szánni 
gyászháztól.

— A debreceni ipartestület képesített 
ács szakosztályának vezetősége e hó
10-én, szerdán este 7 órai kezdettel 
illést tart az ipartestület kistanácster­
mében. Tárgy: Folyó ügyek. .

— Hogyan éljen a gyomorbajos ember? 
Gyakorlati tanácsok gyomor- és bélbeteg­
ségekben szenvedők számára. Irta: Dr, 
Lukács Pál belgyógyász, főorvos. Ara 2.60 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében, Piac ucca 34. az. |

Mmden termetre

A legmegfelelőbb ruhái 
a legolcsóbb árban 

vásárolhatja

RUNFEŰS'
Atfo’! és Társánál

Kis tomp lom mellett

— A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emész­
tés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, hal­
vány arcszin, kedvetlenség a természetes 
„Ferenc József’ keserüviz használata által 
sok esetben elmúlik. Az orvosi világ a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

SZERDA, juniu. 10.
Budapest. 9.15: A Budapesti Konzert Sza­

lonzenekar hangversenye.
9.30: lőrék.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárás jelentés.
12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd­

gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam.
4: A dáhliáról. L’Eplattenir Imre előadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: A Janus Pannonius Irodalmi Társaság 

alakuló közgyűlése a pécsi nemzeti kaszinó 
dísztermében.

7: Kálmán Oszkár dalestje. Zongorán kisér 
Polgár Tibor.

7.40. Balatoni est. Bevezetőt mond dr. 
Ripka Ferenc főpolgármester. Konferál: 
Ilovszky János. Közreműködik: Nagy Izabella, 
Fáy Szeréna, Bakó Lászlóné és Cselényi Jó­
zsef; a Német uccai polgári fiúiskola ének­
kara és cserkészcsapata. Kisér: Kurma Simi 
és cigányzenekara. A dalokat összegyűjtötte és 
részben szerzetté Kiss Sándor, a cserkészrészt 
Pirovszky Lajos.

9.10: Radó Antal müvei és fordításai Odry 
Árpád előadásában.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés 
hírek.

Majd: Kiss Lajos és cigányzenekarának 
nargversenye a Gellért-szállóból.

Közben:
10.30: Somogyi Gyula francianyelvü előadá­

sa: Sainte Elisabeth de Hongrie (Magyaror­
szági Szent Erzsébet).

Külföld.
Becs. 11: Zenekar. 12.40: Gramofon. 3.20: 

Hangverseny. 5: Bécsi zene. 7.30: Opera. —

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉOENFELD TÉR 4. 8Z-
Jéna István kőműves életének 58. évé­

ben elhunyt. Temetése e hó 10-én dél­
után 3 órakor lesz a Baross ucca 28. 
számú háztól a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Péterfia uccai 
temetőbe.

Szabó Sándor kertész életének 28. évé­
ben elhunyt. Temetése e hó 10-én délután 
5 órakor lesz a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Péterfia uccai
temetőbe.
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10.15: Jazz.
Berlin. 4.30: Szórakoztató zene. 7.10: Fúvós 

zene. 8.30: Hang játék. Majd 12.30-ig: Tánc-

Kassa. 6.10: Falusi zene. 7: Gramofon. 10:

Prága. 'f|V
Prága. 5.20: Gramofon. 7.30: Opera. 10.20: 

Színházi hírek.
Varsó. 12.10: Gramofon. 8.35: Hangverseny. 

10.30: Könnyű- és tánczene.

uftianiinmaifll

Értékes győzelemmel mutatkozott be 
a Bocskay Svédországban

Bocskay—AIK 4:2 (1:1)
A Bocskay súlyos kooenhágai verő- | cs ingadozó kedélyű drukkerek persze 

ege valósággal kétségbeejtette a deb- nem számoltak azzal, hogy a dán válo­
gatott csapat a kontinens egyik legerő-

ségc valósággal kétségbeejtette a „„„ 
receni drukkertábort, amely a legna­
gyobb szeretettel kiséri gondolatban a 
messze Északon túrázó kedvenc csapa­
tát. üldensébcn, az első északi mérkő­
zésen 7:2-re győzött a Bocskay, remek 
iskolajátékkal és az itthoni sportrajon­
gók, akik egyáltalán nincsenek tisztá­
ban az északi futbalísport erőviszo­
nyaival, már-már abban az illúzióban 
ringatták magukat az imponáló oldensei 
győzelem után, hogy a Bocskay egy­
másután fogja lelépni a következő el­
lenfeleit is. Mikor vasárnap este a rádió 
hirtil hozta, hogy a debreceni fiuk 5:1 
arányban kikaptak Kopcaihágában a dán 
válogatott csapattól, gyászos hangulat 
terpeszkedett el a debreceni sziveken 
és akadt nem egy olyan kishitű, hisz­
térikus drukker, aki már arról fantá­
ziáit, hogy legjobb lenne a Bocskayt 
hazatáviratozni, nehogy tovább rontsa 
a Skandináv félszigeten a magyar fut- 
ballsport jóhirét. Ezek a gyávalelkii

sebb együttese és épenséggel nem szé­
gyen a magyar bajnokság utazástól 
agyoncsigázott negyedik helyezettjének 
kikapni idegenben egy olyan csapattól, 
amely utóvégre — tényleg erősebb 
nála.

A program szerint a Bocskay tovább 
utazott Dániából Svédországba és ked­
den hétezer főnyi közönség előtt Stock­
holmban mutatkozott be a svéd publi­
kumnak. Az AlK-t, egyik legtekintélye­
sebb svéd csapatot kapta ellenfelül a 
debreceni együttes és a szűkszavú 
rádiójelentés csak arról számol be, hogy 
1:1 arányú félidő után 4:2-re végzett 
szép játékkal a Bocskay. A rádiójelentés 
szerint az első félidőben még érzett a 
debreceniek játékán az utazás okozta 
fáradság, de a második félidőben ma­
gára talált a csatársor és gyönyörű 
kombinativ játékkal megszerezte a győ­
zelmet.

termében a M. B. Sz. Keleti Kerülete 
birótestületének megalakító közgyűlé­
sét tartja, melyre a kerület vizsgázott 
bíróit meghívja és megjelenését kéri. 
Az előkészítő bizottság nevében: Dr. 
Szilágyi Jenő sk. kér. társelnök. Stern 
Ferenc sk.

♦♦♦
Felhívás. A DTE elnöksége felkéri 

Debrecen város reprezentáns hölgy és 
férfi tornászcsapatának tagjait, hogy az 
e hó 14-iki sportbemutató ünnepélyre 
tekintettel a gyakorló órákon pontosan 
jelenjenek meg.

Megtörtént a sorsolás az őszi fordulóra
Megtörtént a sorsolás az őszi fordulóra.

Budapest, junius 9. A professzionista 
labdarugó alszövetség intézőbizottsága 
ma foglalkozott a II. osztályú liga 2. he­
lyezettje, az I. osztályú liga utalsó he­
lyezettje közti osztályozómérkőzések 
időpontjával.

Az Attila—Turul közti mérkőzést a 
fegyelmi bizottság határozata szerint az 
Attilának kellene játszania a Bástyával. 
Tekintettel arra, hogy a fegyelmi bizott­
ság határozata nem jogerős, az intéző- 
bizottság úgy határozott, hogy értesíti 
az összes érdekelt egyesületeket, hogy 
csapataikat készenlétbe helyezzék, mert 
esetleg osztályozó mérkőzést kell játsza- 
niok.

A professzionista labdarugőszövetség 
intézőbizottsága ma esti ülésén kisor­
solta az I. osztályú liga őszi fordulóját. 
A II. forduló sorsolása a következő:

I. forduló szept. 6. Újpest—VasasY,
" Kispest, X—Hungária, Ferencváros—
III. FC, Nemzeti—Budai, Sabaría— 
Bocskay.

II. forduló szept. 13. Bocskay Nem­
zeti, Budai 11—Ferencváros, III. kerület

K, Hungária—X, Kispest—Újpest, 
Vasas—Sabaria.

III. forduló szept. 27. Újpest—Hun­
gária, Y. III. kerületi FC,—X. Budai 
11, Ferencváros—Bocskay, Nemzeti—Sa­
baria, Vasas—Kispest.

IV. okt. 11. Nemzeti—Vasas, Sabaria 
—Ferencváros, Bocskay—X, Budai 11— 
Y. IH.kerületi FC—Újpest, Hungária 
—Kispest.

V. okt. 18-án: Újpest—Budai 11, Y.

Bocskay, X—Sabaria, Ferencváros— 
Nemzeti, Kispest—III. kerületi FC, Va­
sas—Hungária.

VI. okt. 25-én: Ferencváros—Vasas, 
Nemzeti X.—Sabaria Y., Bocskay Új­
pest, Budai 11—Kispest, III. kerületi— 
Hungária.

VII. nov. 1-én: Újpest—Sabaria Y., 
Nemzeti, X—Ferencváros, Hungária— 
Budai 11, Kispest—Bocskay, Vasas­
ul. kerületi FC.

VIII. nov. 15-én: X—Vasas, Ferenc­
város, Y. Nemzeti—Újpest, Sabaria— 
Kispest, Bocskay—Hungária, Budai 11 
—III. kerületi FC.

IX. nov. 22-én: Újpest—Ferencváros, 
Y—X, III. kerületi FC—Bocskay, Hun­
gária—Sabária, Kispest—Nemzeti, Vasas 
—Budai 11.

X. forduló nov. 29-én: Y. Vasas—X. 
Újpest, Ferencváros—Kispest, Nemzeti 
—Hungária, Sabaria—III. kerületi FC. 
Bocskay—Budai 11.

XI. forduló dec. 6-án: Újpest—Y. 
Budai 11, Sabaria. III. kerületi FC, 
Nmezeti—Hungária, Ferencváros—Kis­
pest, X. Vasas Bocskay.

A II .osztályú bajnokság győztese X. 
és az osztályozó bajnokság győztese. X.' 
jelölve a sorsolásban. A párosításban az 
előállók a pályaválasztók. Az intézőbi­
zottság kisorsolta a tavaszi fordulót is. 

»■*!*
Megalakul a M. B. Sz. keleti kerü­

lete birótestülete. A Magyar Birkózók 
Szövetségének Keleti Kerülete junius 
hó 14-én, vasárnap délután 4 órakor 
Debrecenben, az Angol Királynő külön

Használt
iskolakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc lózsef-ut 34. szám.

JZINHÁI MŰVÉSZET
Salamon Béla vendégjátéka.

.IuiUus hó 11., 12. és 13-án, csütörtök, pén­
tek és szombaton ismét, mint minden évben, 
falrengető kacagástól lesz hangos a színház. 
Itt lesz az ország első legkellemesebb órákat 
nynjió társulatának, Salamon Bélának vendég­
játéka. Ismét felkeresett bennünket, hogy tré­
fáival, groteszk (estének soha el nem felejthető 
mozdulataival, mimikájának utolérhetetlen nagy­
ságúval szórakoztasson, megnevettessen ben­
nünket. S hogy ez teljes mértékben sikerülni 
is fog, arra garancia Salamon Béla remekül 
összeválogatott, külföldi turnékon is minden 
kritikát megálló társulata, kik tudásuk legjavát 
nyújtják és akik egyenként is a szív legmé­
lyéről játszanak és rakják a közönség elé mű­
vészetük virágait. Ami gyönyörűséget, értéket 
az utolsó években a magyar kabaréirodalom 
termelt, az mind helyet foglal ezen vendég­
játék keretében. A Terézköruti Színpad legna­
gyobb sikerű darabjai kerülnek bemutatásra, 
azok a darabok, melyeket a budapesti közön­
ség előtt estéről-estére a zsúfolt házak tom­
boló tapsa és harsogó kacagása között játszot­
tak. Szinte példátlan, hogy-milyen csodálatos 
karriert futott be rövid pár év alatt Salamon 
Béla, ez az istenáldotta tehetségű művész, aki 
a modern színjátszás legegyszerűbb eszközei­
vel a legcsodálatosabb hatást éri el, a nevetés 
egész orkánját idézi elő.

Három és félórás szüntelen kacagás a pro­
gramja. És hogy ezt a programot végre is 
hajtja, a legjobb bizonyíték az, hogy 5 bohózat 
főszerepében lép fel és olyan válogatott mű­
vészegyüttest szervezett, amely a maga némá­
ién szinte páratlan. Színházának négy legjobb 
komikusával indul harcba: Boross Géza Ikrkv 
József, Komlós Vilmos, Rotkó József, tehát a 
donlo siker elmaradhatatlan. A női gárdából- 
üotz Erzsi, Suss Olly és Czirdky Lucy csati 
lakoznak a szenzációsnak Ígérkező est sikeré­
hez. Boross Géza a legaktuálisabb kuplékkal 
egy sereg politikai tréfával, szatírával és zenés 
közjátékokkal tarkítja a brilliáns műsort. A 
téli színházi szezon legnagyobb sikerű bohó­
zata a ,JII. Komád" Vadnay László ragyogó 
nunoru szatírája Salamon Bélával a főszerep­
ben gerince a műsornak. Salamon Béla ebben 
a szerepeben egy királyi udvarba tévedt és eg­
zotikus fejedelemnek vélt nyárspolgárba,1 élete 
egyik legnagyobb sikerét aratta. Lőrincz Mik­
lós bohózata „Ciprián mester" a falusi kuruzsló 
végtelen mulatságos kalandjait perszifikálja 
szinten Salamon Béla játsza benne a főszere­
pet. Nőtt Károly „Körmend" című bohózata 
ragyogóan megirt ütletességével és szituációi- 
nak meglepő fordulataival a kiváló Író legjobb 
alkotása, .fegyverszünet" a cinre Lőrincz Mik­
os egy szenzációs bohózatának, amelyben Sa­

lamon egy tisztiszolga szerepében Pallcnberg-I 
halasokat ér el. Vadnay László burleszjében, 
»Mondja a szemébe" Salamon egy gesztusát 
Par nap alatt egész Budapest ismerte és utá­
nozta.

Ezek után érthető az a lázas Izgalom, mely- 
-V 1 közönségünk Salamont és társulatát várja.

K.;rj r°: aÍá"lat0S elövélelb«n gondoskodni. 
Kaphatók d. e. 10 1 óráig és d. 5-7 óráig 
a színházi pénztárnál.

A színházi pénztár kéri azon Igen tiszte't 
színházlátogatókat, kik a 11-én kezdődő Sa'a- 
mori-előadásokra jegyeiket előjegyeztették, 
hogy ezen előjegyzett jegyeket - a fokozott 
érdeklődésre való lekintettel - 24 órán belül 
átvenni szíveskedjenek, nehogy kénytelen le- 
syen azt a pénztár eladni!

Siessen mindenki jegyét biztosítani!!!

sikerét. Debrecenben ismerkedett meg 
Pethes Imrével, akivel kötött házassága 
után visszavonult a színpadtól, hogy 
azontúl kizárólag a családjának éljen. 
Férje korai halála után csaknem telje­
sen elzárkózott a társaságtól, a Nem­
zeti Színházban is csak akkor jelent 
meg, amikor fia, Pethes Sándor, na­
gyobb szerepben lépett fel. Az utóbbi 
esztendőkben súlyos beteg volt, szen­
vedéseitől vasárnap délelőtt 62 éves ko­
rában váltotta meg a halál. Két fia és 
egy leánya gyászolja. Kedden délután 
a Kerepesi úti temető halottasházábó! 
temették el.

MOZI

TELEFON 14-71

Ma 7 és 9 órakor r
Florenz Ziegfeld káprázatos kiállítású, 

elejétől végig színes hangosfilmje!
A világ legszebb asszonya,

MARILYN MILLER
tüneményes főszereplésével

SALLY
hangos revü operett 12 felvonásban.

Azonkívül: Faust I-ső felvonása, 
énekli: Hackell.

Ezt megelőzi:
Huci-Puci a fürdőszobában,

zenés, hangos rajzos,

toSe!\,,mrené halála- Budapestről) 
le hk: Vaslap délben hosszas szen­
vedés után meghalt Pethes Imréné a 

Színház feledhetetlenül nagy 
PdhJ é,nck: ?clhes Imrének özvegye.
Etcíkn rCnC ,atal korában Kocsis 
Etelka néven népszerű művésznő volt
náJa bark?vL fní* opcrettl>rimadon-’ 
naja, aki Verő György hires operettjé­
ben, a Szultánban aratta legnagyobb

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Budapest, junius 9.
A készáruvásáron a rozs 20 fillérrel olcsób­

bodott, a többi cikk ára változatlan maradt.
A határidőpiacon, ahol 1800 mázsa júniusi 

búzát mondtak föl, egyenlőtlen volt az irányzat.
A búza változatlan maradt, a júliusi és 

augusztusi tengeri 16 fillérrel drágult fellépő 
vásárlásokra. Viszont az aj tengeri, bár kevés 
eső volt, 11 fillérrel olcsóbbodott.

A lisztárak nem változtak.
Határtdőttzlet: Búza; júniusra 14.55, 53, 55, 

zárlat 14.54—55. Tengeri: júliusra 13.86, 95, 90, 
zárlat 13.90—92, augusztusra 14.05, 04, 07, zár­
lat 14.06-08, májusra 11.60, 55, 52, 65, zárlat 
11.65—67.

A készdrniizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 14.55—14.70, 78 kg 14.70-14 85' 
79 kg 14.90-15.20, 80 kg 15.00-15.30, {tiszai! 
jászs. 77 kg 14.20—14.35, 78 kg 14.35—14.50, 
79 kg 14.55—14.70, 80 kg 14.65—14.75, dtuli, 
Pstv., bácskai 77 kg 14.00—14.15, 78 kg 14.15 
-14.30. 79 kg 14.40—14.50, 80 kg 14.50—14.60. 
Rozs: pestvidéki —.-, egyéb rozs —, ta­
karmány árpa I. 18.00-18.50, takarmányárpa 
If. 17.50—17.75, felv. sörárpa 20.00—24 00 
egyéb sörárpa 19.00—19.50, zab 1. 23.75—243)0,’ 
zab II. 23.50—23.75, korpa 13.40-13.60, köles 
14.50—16.50.

Előző zárlat 
Cent, bushel

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágfi, junius 9.

Haza:
Julius 58.25 
Szept. 58.625—50 
Dec. 62.25—125

Julius 50.75 
Dec. 46.125 
Előző zárlat

Julius 26.375 
Szept. 26.75 
Dec. 29.25

Julius 36.50 
Szept. 38.375 
Dec. 42

Liverpool: 4/3 3/8 4/5 1/8 4/6 5/8.
Buenos-Ayres: Buza junius 5.53 Julius 5 69 

aug. 5.87. lengeri junius 3.90, juUus 3.96, aug! 
4.04, zab 4.15.

Tengeri:

Zab:

Rozs:

Mai zálrat 
Cent, bushel

57.50—625
57.625—75
61.375—50

56— 
46.125 

Mal zárlat

26.25
28.25

36.125
37.875
41.25

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angp1 font 27.81—27.96, belga frank 79.55—
fLTJ' IT0™ '688-17'°°’ dán korona 

153.20—153.80, dinár 10.05-10.13, dollár 571.50
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—574.50, francia frank 22.25—22.55, holland fo- 
rint 229.90—230.90, lengyel zloty 64.00—64.40 
lei 3.38—3.42, leva 4.12-4.18, lira 29.85-30.15, 
német márka 135.60—136.20, norvég korona 
153.20—153.80, osztrák schilling 80.30—80.70, 
svájci frank 110.80—111.40, svéd korona 153.40 
—154.00.

Debreceni állatvásárok.
A hétfői sertésvásáron a kövérpiacra felhaj­

tottak 450 darab sertést. Az árak estek. Prima 
sertés ára 94—96 fillér volt. Kivételesen meg­
adtak egy pengőt is. A közepes ára 90, a silá- 
nyé 80 fillérnél kezdődött élősúlyban kilónként.

A soványpiacra 850 darab körUl hajtottak föl. 
Hízónak való öreg sertés ára 90—100 fillér volt.

A lóvásárra kicsiny volt a felhajtás. Jóminő- 
ségii ló ára 400—500 pengő, közepesé 240-től 
silányé 60 pengőtől felfelé volt.

A szarvasmarhapiacra a felhajtás közepes 
volt. Igen elénk volt a kereslet a szopós bor­
juk iránt, amely élősúlyban 75—105 fillérért 
kelt. A vágómarha ára élősúlyban kilónként 45 
—65 fillér, a fejős teheneké darabonként 250— 
450 pengő, a jármös ököré páronként 600— 
850 pengő volt.

A hétfői és a keddi vásárt is a legteljesebb 
Pénzhiány jellemezte.! 'Eladás Ms kínálat lett 
volna, de pénz hiányában vétel nem történt.

VARRÓGÉP
Mavitas

ÉSZAKSZERŰEN 

ES GYORSAN,
SINGER VAR RÚG ÉP RÉSZVT A Rs"

DEBRECEN, PIAC UCCA 78.

5. A. 2—931. H. ksz.

Árverési hirdetmény.
A m. kir. állami Horthy Miklós kórház tele­

pén összegyűlő moslék f. évi junius hó 15-én, 
hétfőn délelőtt 10 órakor a kórház gazdasági 
hivatalában (Magoss György tér 19. sz.) nyil­
vános árlejtésen fog eladatni.

Részletes feltételek a kórház gazdasági hi­
vatalában tudhatok meg.

Debrecen, 1931 junius 5-én.
Gazdasági hivatal.

Feltűnő
olcsó cipő vásári

nagytömeg partivétel folytán

női divatcipők
trottőr és francia sarokkal, 

mig a készlet tart 
Pengő 5.—, 7.80. 8—, 9.50 és 

12.50.

NEUMANN TESTVÉREK
cégnél

PIAC UCCA 9. SZÁM,
BIKA SZÁLLODA MELLETT. 

UNIÓ könyvecskére olcsó és 
előzékeny kiszolgálás!

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg- 
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN festekiizletben
Piac ucca IO. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minfiségben, olcsón kapható.

Ujl Épiletfa-üzlet. Uj!
Az építtető közönség szives tudomá­

sára hozom, hogy Hid ucca 1. s*. 
alatt (Horvát-telepen) az építkezéshez 
szükséges mindennemű anyagot raktá­
ron tartok a mai legkedvezőbb 
árban.Úgyszintén asztalos árukat 
nagy választékban, valamint tűzifát 
felapritva és hasábosán,

BURGER BÉLA-
Telefon 11—58.

Olcsó kosár és 
fonott kerti bútor

kapható
Komóssynál, Csapé ucca 25

Kedvező fizetési feltételek.

Azonnal kiadó lakások;
I Egy II. emeleti garszon lakás,
I mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

í Egy III. emeleti uccai lakás,
£ mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s
# minden más komforttal.

{Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze­
mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető 

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-65.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

APRÓ HIRDETÉSEK
cm IMIIM "*»

Vételkényszer nélkül tekintse meg 340 fil­
léres tiszta hasábból aprított tűzifánkat. 

5 pengős friss kátrány papír unkát,
2 pengős szigetelő lemezűnket. 

Mész és egyéb építkezési anyagok 
. legolcsóbban

FÜIÖP és PROHÁSZKA
Mester ucce 28.

MÉRAY féle

háromkerekű
te hero utó

(8 hónapig voll üzemben) 
cca 2 - 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiudőban.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

II. 48.823. számú végzése folytán 616.80 pengő 
tőke behajtása végett Hoffher-Schrantz Clayton 
Schuttleworth Rt., valamint a csatlakoztatott 
vh. 20.326—931. sz. Kovács Gyula 173.94 P 
és jár. javára 1931. évi junius hó 20. napjának 
délelőtt 8 órakor Tiszacsegén Fő ucca 119. sz. 
háznál 2625 P becsült ingók, u. m.: famegmun­
káló gépek, autó, bútor, koporsók, koszorúk 
stb. bírói árverésen eladatnak.

Debrecen, 1931 május hó 16. napján.
Szilagyi Lajos

í bír. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK
„Pajtás” Csütörtök. Ha az eső nem esik.

958a
Elveszett egy háromhónapos, göndör, fe- 

hérszőrü pincsikutya, nyakán piros csat­
tal. A kutya farka vágott. A becsületes 
megtalálót kérik, hogy Késes ucca 47. 
szám alatt adja át a kutyát.

6-os Nicholson kazán, továbbá traktor, 
ekével, cséplőgép tengelyek, járó kere­
kek, különböző gyűrűs csapágyak, szij- 
tárcsák stb. olcsón eladók. Bocskay tér 
7. sz. 962a

Ügyes eladókat jó keresetre felveszünk.
Arany János ucca 13. 963a

Csépléshez és javításhoz fűtők felvétetnek. 
Bocskay tér 7.

Kiadó azonnal Mester ucca végén jó lakás,
2 szoba, előszoba, konyha, zárt terrasz- 
szal, villanyvilágítás, magános ház. Ér­
tekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth
ucca. 4288

350-es motorkerékpár, teljesen ép álla­
potban, olcsón eladó. Bercsényi ucca 
77. 4285b

Gyakorlott segédleányok felvétetnek. — 
Bakóczy varroda, Batthyány u. 3. 4284a 

Eladó egy porszivógép, könyvszekrény, 
régi álló Íróasztal, selyem paplanok. — 
Darabos u. 7. 4287a

Kiadó háromszobás uccai lakás és pince- 
helyiségek, műhelynek, raktárnak. Da­
rabos u. 7. 4286b

Arany karcsat órám elveszett. Megtaláló 
illő jutalomban részesül. Károlyi Jolán 
Csap u. 37. 4289a

Hajvágás 30, borotválás 12, ondolálás 60, 
manikűr 30. Szikszay, Wesselényi u. 
111. sz. 961a

Piccard 16 km. magasba szállt, hogy meg­
állapítsa, hogy jó-e ott a levegő? De ön­
nek jó és olcsó fűszerárukért csak Di- 
henhez kell fáradni. Csapó u. 58. alá.

_ 960a
Ablakredőnyök, szövet, vászon, zsalu és 

esslingeni redőnyök megrendelhetők. — 
Vojtovits Ignác, Homok ucca 7. Javí­
tásokat elfogadok. 959c

Altisztet keresünk, kaucióval rendelkezőt. 
Kereskedők és Utazók Egyesülete, Si- 
monffy u. 5. Délután 3—4-ig. 956a

önállóan dolgozó varrólányokat felveszek.
Simonffy 13. 955a

Sarok füszerüzlet kiadó. Cim a kiadóban. 
Italmérée van. 957b i

Mindenest
keresek azonnal, vagy 15-re, 
tisztát, jő bizonyítvánnyal. 
Miklós ucca 41. sz. 4250

Kiadó
egy hentesüzlet berendezés­
sel junius 1-re. Virág u. 37 
sz. 3940—b

Gyakorlott
varrólányok állandó munká­
ra azonnal felvétetnek. — 
Gelbmanné, Hatvan u. 18.

928—b

Villanyszerelő
akvizitőröket magas díjazás­
sal felvesz. Cim a kiadóban.

924—b

„örökgyujtók”
terjesztésére agilis, komoly 
körzeti képviselőt keres ma­
gyarországi egyedárusitó. — 
Ajánlatok „Nagy kereseti 
lehetőség” jelige alatt a ki­
adóba küldendő. 886—í

Kiadó
Piac ucca 40. szám alatt egy 
üzlethelyiség junius 1-re.

3945-b

Faszén
és tűzifának alkalmas rak­
tárhelyiséget bérbe vennék. 
Cim: Lusztig Pál, Bagamér.

933—c

Műhely,
tiszta, száraz, 6 méter hosz- 
szu, 5 méter széles azonnal 
kiadó és egy szép uccai 
pinceszoba. Lorántffy 42.

3952—b

Eladó
szép családi ház négy szoba, 
mellékhelyiségekkel. Eötvös 
u. 59. 4202—a

Eladó
ház, nyulasi rokkanttelep, 
Urrétje ucca 6. sz., esetleg 
egész udvarral és földdel ki­
adó. Értekezni a helyszínen.

4245a

Nagyerdőnél
jutányosán eladó ház és vil­
latelkek. Értekezhetni: Kas­
sai ut 34. 4231—a

Ügyes
kézi varróleányokat és ta­
nulólányokat azonnalra fel­
veszek. Szabó Kata nőidivat- 
terem, Piac ucca 63., I. em.

951—d

Hölgyfodrász
kisasszony, ki manikűröz is,

Üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b

Egy
szoba irodának vagy mű­
helynek kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 63. 3724—d

ház négy
Eladó
lakással, villany,

felvétetik. Csap u. 3. 952-a!.viz> csatorna, angol klozett
"bevezetve, szivattyús kút, jó­
karban, szabadkézből. Ho­
mok ucca 77. 802—d

Kondor ucca
3. szám alatt 3880 négy­
szögöl parcellázott építke­
zési hely részletfizetésre el­
adó. Szent Anna 4. 4199-a

Házhelyek
Kerekes telepen Szávay 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b

Házhely,
kettőszáz kvadrát, vágóhid- 
nál, Bihari és Som ucca sar­
kán olcsón eladó. Drogéria, 
Batthyány ucca 19. 4225a

8 hold
tanyátlan föld a Péterfia 
dűlőben kiadó. Monti ezre­
des (Magos) ucca II. 4218a

Baromfitenyésztésre,
Felesbe méhészkedésre kiválóan al-

családapa bármelyen megfe- íTÍadó 37 hold fö,d Anyával, kalmas családi ház olcsón el­
lelő állást keres mindenreIN^sere 90. 3956-h adó. Eötvös u. 59. 4203-a
alkalmas. Cimet a kiadóba}"™ Lebontandó 
kérem. 3430—diház, 8 méter széles, 16 mé-

10 tagú

jter hosszú egy tömegben el- 
'adó a Kölcsey uccában. Ér

Délutáni
takarítást, irodait is, moso­
gatást, mosást vállal Bohus- tekczni Szapprnos ucca 2£.
ne, Nyíl u. 133. 947-

Izr. árvaleány 
házikisasszonynak elmenne 
szigorúan vallásos kisebb 
családhoz. Róth Piroska 
Nyíregyháza, Kőtaji ucca 7 

' 949—<

^ílxíele&j
Berettyóújfaluban

füszerüzlet korcsmával, — 
mely nagyvásári joggal ki­
bővítve, két szoba, konyhás 
lakással kiadó vagy eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

950—b

______  3905—b

Kondor ucca
3. szám alatt 3880 öl parcel 
lázott építkezési hely rész 
letfizetésre eladó. Szent An
ha 4. 4199-a

——-

házhelyek Poroszlai ut 13 
sz. alatt most épülő Horthy 
Miklós ut legszebb helyén. 
Tulajdonos ma egész nap 
kint van. 4265a

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c

Bérbeadó
Hajdúnánás határában októ­
bertől 440 katasztrális hold 
szántóföld. Cim: Bekény 
Gyuláné, Rakamaz, Szabolcs 
megye. 4281 -b

Kiadó
3 szobás uccai parkettes, 
fürdőszobás lakás augusztus 
1-re. Tímár u. 52, 4049d

Kiadó
tágas, napfényes szoba, 
konyha mellékhelyiségekkel. 
Teleki ucca 32. 4075—b

Kiadó
egy szoba, konyha és mel­
lékhelyiségek. Kincseshegy, 
Szegedy Gergely u. 11. sz.

3759—b
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Junius 15-re
beköltözhető kettő 
előszoba, konyha 
mellékhelyiségekkel,

ut 4. 4271-

Csinosan

Wesselényi u. 111. 36

Kiadó lakások 
azonnalra. Egy II. em 
garzon lakás, mely áll

fort tál. Valamennyi 
központi fűtéssel. A h 
személyfelvonó van, an 
lakók által ingyen v 
igénybe. Érdeklődni 
ucca 34., könyvkereső 
ben. 35:

Júniusra
kiadó tágas szoba, konyi 
speiz, mosókonyha. Teli 
ucca 32. 3753-

Kiadó

6. 3961-

Modem
szobás parkettes fürdő

Udvari
bútorozott szoba, ágynemű 
nélkül intelligens nőnek ki­
adó. Szent Anna 31. 3922-b

Háromszobás
hálófülkés földszintes udvari 
modern lakás novemberre 
kiadó. Thaly Kálmán u. 4. 
___________________3796—d

Udvari
kétszobás lakás, parkettes, 
teljesen modern, csempézett 
fürdőszoba és konyhával, — 
minden mellékhelyiségeivel 
együtt augusztus elsejére, 
esetleg november elsejére 
kiadó. Simonffy u. 13. sz.

797—dfelügyelővel.

Kiadó
két és háromszobás udvari 
lakás. Arany János ucca 30.

4104—b

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara. 
Széchenyi ucca 57. 3971—b

Kiadó
egy kis szobás, konyhás, ka­
marás uccai lakás. Széchenyi 
ucca 57. 3970—b

Három
szobás fürdőszobás lakás 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni : Honvéd ucca 9-B.

792—d

Bútorozott
szoba kiadó. Epreskert uc­
ca 27. 3788-c

Központban
csinosan bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba és 
zongorahasználattal egy-két 
személy részére jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. 754—d

Kiadó
a, azonnal egy udvari szoba, 
:s konyha. Rákóczi ucca 15. 
n 4162-a
* Pincelakás

csekély házmesteri teen- 
dokkéi havi tizenöt pengőért 

a julius elsejétől — lehetőleg 
5. közszolgálatban állónak — 
c kiadó. Csokonai ucca 24.

4159—a

ti Egy
y szoba, konyha és egy udvar- 
s ra nyíló szoba kiadó. Dara- 

•. bős 29. 4195—a

Egy
szoba, konyha kiadó. Lo- 

’ rántffy v 40. 4196—a

n Kiadó
a szép uccai pinceszoba, kony­
ái ha, kamara. Kandia ucca 5. 
c 4158—a

i Négyszobás
* hallos urilakás novemberre 

kiadó. Rákóczi ucca 4., I.
; em. balra. 4165—a

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó, Cim a kiadóban.

927—d

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2., I. 
e. 935—a

Kis
szoba, konyha magánosnak, 
pár embernek kiadó. Köl­
csey 18. 4209—a

Szoba,
konyhás modern lakás mel­
lékhelyiségekkel parkírozott 
udvarban kiadó. Lorántffy 
u. 13. 3908—b

Három szoba,
előszoba mellékhelyiségek, 
szép udvarban augusztusra 
kiadó. Kölcsey 18. 4208—a

Ispotály
7. szám alatt 1 szoba, kony­
ha, speiz bérbeadó. 4200-a

Kiadó
lakás julius hő 1-től, 1 szo­
ba, előszoba s konyha. Kos­
suth ucca 25. 4170—a

Egy
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Hatvan ucca 2. sz.

4251a

Bútorozott
szoba, két személyes, nyara­
lásra alkalmas, kiadó. Szé­
chenyi ut 10. 944 -d

Két
szoba, konyha julius 1-re ki- n 
adó. Bónis, Csokonai u. 23. J 

945—a ch

Nagy
uccai szoba, előszoba, kony­
ha és mellékhelyiség julius ° 
1-től kiadó. Reáliskola. —a n

Kiadó h
udvari helyiség, irodának, k 
raktárnak alkalmas. Deutsch e 
Hatvan ucca 2. 948—a

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Kossuth ucca 41. 4129a

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás ud­
vari lakás. Rákóczi 8. 4108d

Erős
gazdasági szekerek, újak el­
adók. Károly Ferenc József 
ut 22. 3944—c

Üzleti
pult, berendezés, pénztár, 
kirakatszekrény, divatáruk, 
fakazetták nagyon olcsón el­
adók. Cegléd u. 3. 3751—b

Kisboczonádi
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Saját
termésű sestakerti bor 
renként kapható Pénte 
nél, Kígyó u. 43. 37

Vágott rózsák
kaphatók tetszőleges men 
nyiségben. Sesztina ucca 
sz., kisállomás mellett.

üvegek,
Szem-

bélyegzőkészitő

22.

Nagy 
veranda ablak olc 
Kórház ucca 5. 4163-

Eper
megrendelhető 
Kossuth u. 39. 3921-
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i apróhirdetését hétköznap

jij* fillérért]

vasárnap 50 filllérért 
két reggeli J| g 
napilapban Q
közöljük. §| g
Apróhirdetését f
feladhatja a

raggal 8 órától d. u. Mg i 
» Hegedű» és Sinder Rt. 
könyvkereskedés pénztáré­
nál, vagy Plas ucca 49. sz.
alatti fókiadóhivatalunkban, vagy 
Széchenyi ucca 2. sz. alatti 
Aókkiadohivalalunkban, vagy a
Msrglt-fUrdö pénztáránál.
Délután 6-tól este S-lgs 
(szombaton este 8 éráig) fő­
kiadóhivatalunkban Piac u. 49.

Aki vasárnapra egy apróhirdetési lelad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt.

2 szobás
lakás Il-ik emeleten Kossuth 
ucca 3. szám alatt kiadó. 
Értekezni Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 4148-b

Csinosan
bútorozott uccai szép szoba 
egy-két személy részére ki­
adó. Hatvan u. 1., II. em.
17. 754—d

Négyszobás
fürdőszobás lakás kiadó 
augusztusra. Piac ucca 58., 
ajtó 4. 4283—a

S.

Négyüléses
literes kis autó és A 
oldalkocsis motorke- 
eladó. Cim a kiadó- 

2165—b

Női íróasztal 
tt diófából készült 
óni Íróasztal, nagy

29. 3943b

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bika bornyu, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a 4254b

Begónia,
óriás virágú, fagyig virágzó, 
darabja 30 fill. Galamb u. 4. 
sz. Vásárpénztári villamos 
megállóval szemben. 4252

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik leg 
olcsóbban beszerezhetők Lu 
kacs Vilmos és Testvére 
cementért] gyárában, Debre 
ccn. Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100-ő

Eladó
Poroszlay ut 6. szám alatt 
6 darab pirosra festett fo­
nott kerti szék, asztal és 
egy darab háromkerekű 
gyermckbicikli olcsó áron.

3802—b

Eladó
ruhaszekrény, használt búto­
rok, kutostor. Csigákért uc­
ca 39. 4237—a

Permetezőgép
és használt hordók eladó. — 
Rákóczi u. 26., házmester.

4211—a

Uj rózsaszín ruha
- tíz pengőért eladó. Széche-
- nyi ucca 25. 4206—a

u Téglatörmelék
és feltöltéshez föld díjtala­
nul elfuvarozható. Csapó u.

. 29. 4242a

Komplett
értékes ebédlőbutor, egyéb 
bútorokkal, konyhaberende­
zéssel, fotelekkel jutányo­
sán eladó. Érdeklődni: Hat­
van ucca 11., Martinnál.

906b

42-es
Boconádi mülép, henger­
présen készült 1 kg. 6 P. — : 
Gyár ucca 5, 4238a

Jégszekrény,
jókarban levő és használt aj- 
tők, ablakok eladók. Dara­
bor. 29. 4194—a

Olcsón 1
eladó ebédlő kredenc, hasz- 
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály. j

4190—c r c
Személyautó, j-

hat hengeres, öt üléses, < 
prima amerikai márka ol- 
csőn eladó. Telefon 150.

907b

18 darab
keleti pergő eladó. Csap u. 
23. 4172—a *

Eladó c
két szép siffon, két ágy, egy - 
kis füszerüzlet berendezése. 
Kút ucca 128. 4229—a ®

Egy
szabóvarrógép eladó. Fajka, 
Nap u. 4. sz. 954—a I‘

[i-
Üveges h

kirakat portale, üvegezett e 
fal, cégtábla nagyon olcsón n 
eladó. Piac u. 77,, kereszt- 
épület I. em. 6. ajtó. 953—d

Mág-autó, ív
4 üléses, teljesen üzemképes 5 
állapotban P 1100-ért el- - 
adó. Vígkedvű M. u. 10. sz.

3780—d 6

Mercedes 5
4 személyes, 6 hengeres - 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök- h 
ladány. 4279—b c

Egy r
körhinta minden elfogadható 2 
áron eladó. Megtekinthető: - 
Vámospércs, Despot Jakab.

4282—a cí
---------------     ju

Jókarban g
lévő modern Íróasztal hozzá- T 
való iratszekrénnyel olcsón — 
eladó. Füvészkert u. 11.

794—c e|
Uj fo

rózsaszinruha eladó. Szé- g 
chenyi ucca 25. Lusztig - 
Malvin. 4220—a

0 * cí2 eves 5
verestarka bikaborju so- 
mogymegyei apa és anyától, - 
kiállításon díjjal és oklevél­
lel kitüntetve, — engedély 
megadva, eladó. Fehér lm- ** 
rénél, Hajdúböszörmény, ki
Dorogi u. 77. 3936—b w

Eladó
ház. Baross ucca 7., évo bér- él
jövedelem 1000 P, ára V
11,500 P, felével átvehető, c«
n 4243a 3

Ebédlő,
konyhabútor stb. eladók. — ol 
Arany János 59. Uccai lakás, fa 

812—c

Partiba
férfiruhaszövetek

3262—-d

Eladó
6.

4 szobás úri lakással, 
den mellékhelyiség, gyti- 
cs* . 3757—b

Drótszőrü

Pénzügyigazgatő- 
rek. 3954—c

Csalánt

309—d

Használt

Anna uccai városi

3887—b

Perfekt

943-

Lakást,
ok kiszolgálásért. 
:a 39. sz. 4198a

Filéző

Ugyanott eladó

3469—b

Német leányt
július augusztusra, 

zható, jól főz. Erdősor 
3982—b

Ondolálás

4093—b

Szemüvegek,

3847—d

Elveszett

Két

Han-

3761 -c

n: Nurczkó Alfréd 
a Vés (Igló). 3253c

Francia nő 
fáron át ad francia 
3 Svctits-intézetben.

4169—a

Leírási

Gép-

470—d

babarc* kapható: Lukác» 
mos és Testvére, Debre- 
, Károly Ferenc József ut 
sz. 1100—d

HUSFUSTÖLÉS 
m, kifogástalanul Zöld- 
:ca 3. szám alatt. 1231-d 

1000-d
Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. Mám.


